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Prodej parcel U Rybníčku

Prodej jedenácti parcel v lokalitě  
U Rybníčku, kde se v současné 
době dokončuje infrastruktura 
pro výstavbu rodinných domků, je 
v závěrečné fázi. „Zastupitelstvo 
schválilo zásady prodeje, podle 
kterých bude 19. 5. ve 14.30 ve 
velké zasedací místnosti městské-
ho úřadu zahájena soutěž, tzv. 
obálkovou metodou,“ uvedl mís-
tostarosta Čeněk Jůzl. 

Minimální odsouhlasená cena 
v zastupitelstvu je 1 540 Kč za 
metr čtvereční, která je vypočí-
taná z přímých investici města do 
inženýrských sítí bez jakéhokoli 
dalšího navýšení. Celková nabí-
zená cena se tak bude odvíjet od 
výměry pozemku. Parcely se pohy-
bují od 650 m2 do 950 m2 plochy 
a pokud stavebník zkolauduje dům 
do 4 let, dostane slevu ve výši 150 
tisíc korun. „S vítězi jednotlivých 
nabídek bude sepsána smlouva  
o smlouvě budoucí kupní pod 
kaucí 15 tis. Kč. Zájemce musí do 
30 dnů podepsat řádnou kupní 
smlouvu, jinak by hrozilo propad-
nutí kauce,“ upozornil Čeněk Jůzl. 

S případnými dotazy se obracejte 
na MěÚ, odbor správy majetku, 
tel. 569 497 180, p. Petrlíková.
 S. Pátková

Čištění Sázavy
(str. 4)
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Město známe i neznáme

V poslední skupině budov na levém břehu Sá-
zavy za novým sídlem Povodí Vltavy, ve čtvrti 
obecně se nazývající U Panských, by dnes asi 
nikdo nehádal jeden z prvních prosperujících 
průmyslových potravinářských podniků v na-
šem městě.

Jenom mlynářský vandrovní, kdyby dnes ještě 
takoví putovali krajem, by byl okamžitě doma. 
Tady musel odpradávna stávat mlýn! A měl by 
samozřejmě pravdu. 
Nejstarší písemná zmínka v městské gruntovní 
knize pochází z druhé poloviny 16. století, když 
se dědictví r. 1575 ujímá Vavřinec nejstarší ze 
sirotků mlynáře Foltana. Od něho jej, tedy 
mlýn za dvory Panského a Dvořáka, v r. 1598 
koupil Matouš Ježků za 810 kop míšeňských 
grošů. Podle tohoto prvně doloženého maji-
tele se mu také ještě dlouho poté říkalo mlýn 
Foltanovský. Oprávněně lze ale předpokládat, 
že mlýnské kolo se zde točilo již o nějakou tu 
stovku let dříve. Na počátku třicetileté války 
r. 1619 Foltanovský mlýn provozoval Toman 
z Frýdnavy. Neblahé válečné události však 
záhy postihly zřejmě i mlýn, neboť r. 1635 jej 
koupili cechmistři soukenického cechu jako 
zpustlý a zřídili v něm valchu. Mlýn asi dlou-
ho obnoven nebyl a živnost mlynářská se do 
těchto míst vrátila až na přelomu 17. a 18. 
století, když brodští soukeníci prodali r. 1697 
díl své valchy, řečené Dolní, mlynáři Václavu 
Břevnickému. V majetku mlynářského rodu 
Břevnických zůstal mlýn až do r. 1764, kdy 
převzal podnik od dědiců po zemřelém Jiřím 
Břevnickém Jakub Jelínek. Ten zde hospodařil 
14 let a r. 1778 mlýn prodal Janu Lázničkovi, 
který jej r. 1794 směnil s Vojtěchem Šetkem 
za Panský mlýn (dnešní mlýn ve městě u Os-
trova). Ovšem V. Šetek ještě téhož roku prodal 

mlýn U Panských se ziskem 250 zlatých Jaku-
bu Husákovi. 
V té době zde ještě také pracovala valcha  
a obě strany se podílely na opravách a údržbě 
jezu (dnes přibližně na jeho místě kamenné-
ho), který zadržoval vodu do náhonu. Někdej-
ší sláva brodských soukeníků však od počátku 
19. století notně bledla, řemeslo přestávalo 
vynášet pod tlakem prvních textilních tová-
ren a nikdo z někdejších hrdých cechmistrů se 
nedokázal adaptovat v nových podmínkách 
rodícího se kapitalistického podnikání, jak se 
to naopak podařilo například jejich kolegům 
v blízkém Humpolci, a tak valcha zanikla. Čá-
slavský krajský úřad povolil v r. 1847 tehdej-
šímu mlynáři Václavu Šeborovi rozšířit mlýn  
o někdejší valchu. 
Mlýn o dvojím složení i stupárna bez větších 
změn vesele klapaly dále, ještě několikrát 
změnily majitele, až se jich ujal známý brod-
ský obchodník a podnikatel Vojtěch Weiden-
hoffer (1826–1901), který projevil značnou 
dávku prozíravosti a podnikatelského ducha. 
Velmi dobře postřehl, že v našem kraji býval 
zvláště v dobách nadúrody dostatek levných 
brambor, pro něž se nenacházelo hospodář-
ské využití a jež by bylo možno zpracovat na 
škrob. Jeho zásluhou v šedesátých letech  
19. století mlýn i celé okolí doznalo značných 
změn, získalo dispozici víceméně uzavřeného 
průmyslového závodu s průjezdním dvorem, 
jež je patrná dodnes. Podstatně zmodernizo-
val mlýn na strojní, zřídil novou stupárnu na 
výrobu kostní moučky a podnik rozšířil o škro-
bárnu, první to průmyslový podnik svého dru-
hu v městě a blízkém okolí. V sedmdesátých 
letech doplnil závod o výrobu sirupu včetně 
spodárny. Údajně si měl spodium, připravova-
né z kostí a používané k dočištění sirupu, vy-
rábět v nové přilehlé provozovně sám. Výroba 
sirupu se zde udržela do r. 1914. Poměrně roz-
sáhlý podnik již také nemohl být závislý jenom 
na vodní síle, a proto v r. 1869 byl opatřen 
parním strojem, opět zřejmě prvním v městě 
a okolí. Takovéto rozsáhlé investice V. Wei-
denhoffera finančně nevyčerpaly, vsadil na 
správnou kartu. Škrobárenství podobně jako 
cukrovarnictví v úrodnějších oblastech či jiné 
obory potravinářského průmyslu směřovaly 
v českém prostředí s některými výkyvy eko-
nomického cyklu k trvalému růstu v podstatě 
až do I. světové války. Se svými výrobky získal 
rovněž řadu cen na hospodářských výstavách 
a nejvyšší poctou pro něho byla prezentace 
v rámci tzv. čestného dvora na památné Zem-
ské jubilejní výstavě v Praze v r. 1891.
Vojtěch Weidenhoffer se díky své hospodář-
ské zdatnosti těšil obecné vážnosti, avšak 
nejenom díky ní. Rozhodně nebyl studeným 
chladně kalkulujícím technokratem nebo kon-
junkturálně ohebným vždy provládním stou-
pencem. Naopak po obnovení ústavnosti v ra-

kouské monarchii patřil k první vlně politiků 
staročeského ražení obhajujících české státní 
právo, ať již působil jako obecní zastupitel, 
radní či dokonce poslanec zemského sněmu. 
Po smrti tohoto průkopníka škrobárenství 
v regionu spravoval prosperující podnik jeho 
prvorozený syn Viktor (1859–1916). Ten si 
v r. 1906 postavil nedaleko, snad aby měl své 
závody pod dohledem, novou vilu (dnes do-
mov důchodců). Továrnu i svůj nový dům jako 
jeden z prvních ve městě rozzářil v r. 1913 
elektrickým světlem. K výrobě elektřiny využil 
vodní síly ve svém závodě. Ovšem ještě téhož 
roku škrobárnu a mlýn prodal nově založené 
akciové společnosti Amylon. Snad si uvědo-
mil, že by v budoucnu stěží mohl konkurovat 
této největší firmě, jež na Vysočině vyvstala, 
snad byl jenom unaven řízením firmy.
Nový vlastník provedl ve dvacátých letech po-
měrně rozsáhlou rekonstrukci. Zmodernizoval 
škrobárnu a zvláště mlýn, který fakticky zno-
vuzřídil. Málo efektivní vodní kolo mělo být 
nahrazeno 2 Francisovými turbinami, z nichž 
však byla nakonec realizována pouze jedna 
větší o výkonu 72 ks. Okolí doznalo ještě jed-
né změny. V souvislosti s regulací Sázavy byl 
před původním jezem v r. 1937 uveden do 
provozu jez válcový, jehož obsluha a částečně 
i údržba byla na základě tehdejšího vodního 
práva podle manipulačního řádu zpočátku 
svěřena Amylonu.
Po r. 1948 ztratilo místo do přelomu 60. a 70. 
minulého století zcela svůj industriální cha-
rakter, zmizel vysoký tovární komín stávající u 
vjezdu do dvora, náhon byl zasypán, největší 
výrobní objekt byl zčásti přestavěn na byty a 
zčásti přizpůsoben pro potřeby podnikového 
archivu Škrobáren. Z místa hlučného, nabité-
ho tvořivou energií podnikání se dnes stalo 
poklidné tak trochu pozapomenuté romantic-
ké zákoutí s vodami šumících splavů. 
 Miloš Tajovský
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 25. 5. 2010
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo nám. 
57 nejpozději do 25. dne v měsíci. S připomínkami k distribuci se obracejte na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí.
Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není možné 
využívat v jiných periodikách bez souhlasu vydavatele.

Mlýn U Panských

Pohled na zadní část škrobárny s náhonem v r. 
1928 (reprofoto z publikace Zvelebení a zabez-
pečení československého bramborářství)

Škrobárna a mlýn Amylonu U Panských odo-
lala bez úhony i jarní povodni 11. 5. 1925 
(foto ze sbírky SOkA Havlíčkův Brod)
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Aktuality

Uzavírka Černého mostu v Havlíčkově Brodě
(včetně přilehlých křižovatek)
Od 3. 5. 2010 zahájil kraj Vysočina rekonstrukci Černého mostu. Město se na 
stavbě nepodílí, ale v rámci rekonstrukce mostu provede ze svého rozpočtu 
úpravu křižovatek před a za mostem. 
Most bude uzavřen z důvodu jeho kompletní rekonstrukce, a to jak vlast-
ních konstrukcí mostu tak i vozovky a chodníků vedoucích po mostě. Tyto 
komunikace budou oproti stávajícímu stavu rozšířeny, aby byla zajištěna větší 
bezpečnost průjezdu vozidel a průchodu chodců.
Při této uzavírce proběhnou současně i rekonstrukce povrchu komunikací 
obou křižovatek na každé straně mostu, včetně vybudování nových chodní-
ků a bezpečných přechodů pro chodce.
Termín uzavírky:
Pro veškerou automobilovou dopravu  3. 5. – 31. 10. 2010
Pro chodce (nebude možný průchod přes most) 10. 5. – 10. 8. 2010
Objízdné trasy:
Objížďka veškeré dopravy bude vedena ze směru od obce Šlapanov po ko-
munikaci ulice Průmyslová na silnici č. I/38 ulici Lidická, dále vpravo po kři-
žovatku se silnicí č. II/150, zde vpravo po této silnici až po okružní křižovatku 
a dále po silnici č. III/03810 ulicemi Nádražní a Bělohradská po křižovatku  
s  komunikací ulice 5. května. Zde vpravo po komunikaci zpět na ulici Nádraž-
ní, a to obousměrně. 
Objížďka pro MHD a pravidelnou linkovou osobní dopravu, která zajíždí  
k zastávce „Stavební škola“, bude vedena ze směru od dopravního terminálu 
po místní komunikaci ulice 5. května na silnici č. III/03810 ulice Bělohradská, 
zde vlevo po této silnici po křiž. se silnicí č. III/03811 u polikliniky, zde vlevo po 
této silnici ulicí Nádražní po křižovatku s místní komunikaci ulice Bezručova  
a zde vpravo po této místní komunikaci na komunikaci ulice Jihlavská a dále 
po okružní křižovatku, a to obousměrně.
Žádáme všechny motoristy o bezvýhradné dodržování dopravního značení 
uvedené uzavírky.
Trasy pro chodce:
Od 10. 5. 2010 od 8.00 h. dojde k úplnému uzavření mostu i pro chodce. 
Obchůzná trasa povede směrem na dopravní terminál po ulicích Nad Tratí, 
Lidická, Jihlavská, Bezručova a Nádražní. Délka obchůzné trasy je 985 m. Pro 
zajištění bezpečnosti chodců, aby nedocházelo k přebíhání železničních kole-
jí v prostoru zakázaného přechodu, zhotovitel osadí na ulici Jihlavská zábrany 
ve formě betonových svodidel o výši cca 1,25 m, a to v místech u prodejny 
s elektromateriálem. Dále bude pro chodce zřízena možnost kyvadlové do-
pravy autobusy MHD v nejfrekventovanějších časech v době zahájení popř. 
ukončení pracovní doby firem nacházejících se v bezprostřední blízkosti 
mostu.
Žádáme chodce, aby v zájmu vlastní bezpečnosti dodržovali trasy obchůzky 
a nevstupovali na staveniště nebo do kolejiště dráhy.
Linková osobní doprava:
Dojde k dočasnému přemístění zastávky linkové osobní dopravy:
• Havlíčkův Brod,Pleas – na silnici č. I/38 ulice Lidická ke Střední zemědělské 
technické škole. 
• Havlíčkův Brod, STS rozcestí 0,3 – na místní komunikaci ulice Průmyslová 
na stávající zastávku MHD. 
Dopravci Veolia Transport Východní Čechy a.s. a ICOM transport a.s. nebu-
dou obsluhovány následující zastávky: 
• Havlíčkův Brod–Pleas, Havlíčkův Brod–Uhelné sklady, Havlíčkův Brod–STS 
rozcestí 0,3.
Městská hromadná doprava:
Pro pravidelnou linkovou osobní a autobusovou dopravu MHD budou všech-
ny spoje na lince č. 5 jezdit po objízdných trasách, a to z dopravního terminá-

lu až na provizorně zřízenou zastávku MHD (SZeŠ), která bude před prodej-
nou vozidel Hyundai. U Východočeské dopravní odbočí doleva, kde obslouží 
či neobslouží (dle jízdního řádu jednotlivých spojů linky č.5) zastávku MHD 
Nový svět, Průmyslová a provizorně zřízenou zastávku MHD Barum, která 
bude zřízena před firmou HBH Holešák a Barum (sklad). Pokud spoje pokra-
čují k Futabě, pojedou dále již běžným způsobem, pokud k Futabě nesmě-
řují, otočí na kruhovém objezdu u skladu Barum a stejnou trasou se budou 
vracet zpět na dopravní terminál. Během uzavírky Černého mostu nebudou 
na spojích linky č. 5 obsluhovány zastávky MHD Pleas, Zemstav, ZZN, Strážná 
a OSBD z důvodu jejich nepřístupnosti, případně podstatného prodloužení 
doby jízdy a ohrožení návaznosti dalších následujících spojů.
Prosíme všechny motoristy, chodce a cestující veřejnou dopravou o shovíva-
vost a pochopení při možných nepříjemnostech, které jim uzavírkou vznik-
nou. Je snahou dodavatele i investora stavby omezit nepříjemné dopady 
výstavby na nejmenší možnou míru.
Dotazy a připomínky: 
e-mail: jteplan@muhb.cz
 lhepner@tshb.cz – Městská hromadná doprava
telefon: 569 497 309, 569 497 319
 563 422 142 – Městská hromadná doprava
Děkujeme za pochopení.
 Odbor dopravy MěÚ Havlíčkův Brod
 Policie ČR, dopravní inspektorát
 Technické služby Havlíčkův Brod

Květnové změny v dopravě na Havlíčkově náměstí
V průběhu měsíce května dojde na Havlíčkově náměstí k zahájení poklád-
ky finálních zádlažeb.Proto budou následovat tato omezení:
Od 10. května do 13. června: Dolní ulice, a tím i vjezd i výjezd na Hav-
líčkovo náměstí z Dolní ulice budou úplně uzavřeny. Dopravně bude 
možné na náměstí vjet a vyjet pouze Horní ulicí. Průchod chodců 
bude lokálně omezen. Parkování na středové ploše náměstí bude  
s postupujícím rozsahem stavebních prací postupně omezováno. 
Od 24. května 2010 bude parkování na středové ploše zrušeno úplně.
 Odbor dopravy MěÚ Havlíčkův Brod

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 6. 5. Příští vydání od 7. 6.

Název: Rekonstrukce komunikace ulice Šubrtova, Havlíčkův Brod
Termín zahájení: listopad 2009
Termín dokončení: 31. 5. 2010
Cena: 16,05 mil Kč včetně DPH
Zhotovitel: Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod a.s.
Rekonstrukce stávající komunikace s vybudováním nových parkovacích stání  
a chodníků. Součástí stavby je také rekonstrukce veřejného osvětlení. Na žádost 
obyvatel ulice se připravuje změna z podélného stání u školy na stání kolmé. Dů-
vodem je zvýšení počtu parkovacích míst v lokalitě. Protože v místě budoucího 
kolmého stání je kabelová trasa vysokého napětí, které se bude muset přeložit, 
bude kolmé stání vybudováno se zpožděním až po celkové rekonstrukci.

Název: Veřejné osvětlení v ulici Jihlavská
Zhotovitel: ElektroMont s.r.o. Poděbaby
Termín zahájení: duben 2010
Termín dokončení: 30. 5. 2010
Cena: 0,4 mil Kč včetně DPH
Rekonstrukce stávajícího veřejného osvětlení v ulici Jihlavské mezi železničním 
náspem a nově budovaným parkovištěm na starém autobusovém nádraží. 
Celkem bude nově osazeno 11 osvětlovacích bodů. Stavba předchází výstavbě 
dětského hřiště. Současně s veřejným osvětlením zde také provede společnost 
RWE distribuce s.r.o. rekonstrukci svého plynárenského rozvodu.
 Odbor rozvoje města



Reportéři IN

4 Havlíčkobrodské listy

Sedmnáctý ročník výstavy Zahrada 2010 ve dnech 23. – 25. 4. se vyda-
řil. Znamením třídenní akce bylo slunečné počasí, doprovodný program 
spolu s nabídkou různorodého zboží, čím dál pěknější ohňostroj v sobo-
tu večer a tisíce spokojených zákazníků z Brodu i okolí. S. Pátková

Sázava je zbavena téměř 4 tun odpadu 
Na 400 účastníků se zhostilo akce Čistá Sázava na Havlíčkobrodsku, kterou 
zorganizovala společnost „Sázava 21, o.s.“. V rámci projektu Čistá řeka Sáza-
va 2010 na Vysočině od 14. do 18. dubna vyčistili dobrovolníci 40 km vod-
ních toků mezi Havlíčkovým Brodem a Budčicemi. Sběru se zúčastnily školy, 
rybáři, skauti, profesionální i dobrovolní hasiči, místní občané, kteří měli zá-
jem na vyčištění přírody a krajiny svého domova, ale také přespolní vodáci. 
Žáci i studenti v tématických tričkách, která stmelovala kolektiv dobrovol-
níků se stejným zájmem (např. v rámci praxe nebo environmentální výcho-
vy), se sešli k dobrovolné akci, aby ulehčili řece Sázavě i potokům Cihlářský  
a Rozkošský od znečišťujících předmětů. Například ze střední školy staveb-
ní přišlo 50 studentů, stejně jako školáků ze ZŠ Wolkerova. ZŠ V Sadech se 
zapojila s 25 žáky. Všichni byli překvapeni, jaké předměty lze nalézt – nej-
častější byly PET lahve, potravinové obaly, konzervy, folie, kusy plastů, sklo 
(lahve od piva, vína, nealko nápojů), polystyren (ze zateplování), oblečení  
a boty a mnohé další předměty. Údiv vyvolalo například 9 pneumatik v lo-
kalitě U Stadionu, které nalezli školáci ve středu, avšak největším překvape-
ním byl bezesporu sobotní nález želvy nádherné, kterou zde zřejmě někdo 
„vypustil“. „Po takové akci lze očekávat ohleduplnější chování žáků k přírodě 
a nakládání s odpadem,“ doufá Martina Hupková, manažerka projektu Čis-
tá řeka Sázava 2010 na Vysočině. „V sobotu probíhalo čištění pro veřejnost, 
byly nahlášené skupiny předem, ale účastnili se také dobrovolníci, zejména 
rodiny s dětmi,“ pokračuje Martina Hupková.
V Havlíčkově Brodě čistili řeku zaměstnanci Povodí Vltavy, Hasiči, Skauti, za-
městnanci Městského úřadu HB a další, celkem asi 70 osob. Také byly nasa-
zeny čluny a přes teplotu vody jen asi 10 °C i jeden potápěč, hasič Jiří Prchal. 
Odpad byl svážen do připravených kontejnerů. V úseku Budčice–Havlíčkův 
Brod se z řeky odvezlo 3,9 t odpadu, přímo v Havlíčkově Brodu přibližně 
1–1,5 tuny. „V úseku Poříčí–Perknov projevil při akci mnoho elánu a zaujetí 
o zlepšení stavu řeky a jejího okolí v Havlíčkově Brodě vedoucí úseku Ing. 
Jan Klofáč z Povodí Vltavy, s.p.,“ chválí Martina Hupková. 
„Počasí nám přálo, 1. ročník akce se podařil! V rámci celé akce (dolní Posá-
zaví, střední Posázaví, Sázava na Vysočině) se vyčistilo 150 km řeky a zapo-
jilo se přes 1 000 dobrovolníků. Příští rok plánujeme prodloužit úsek až ke 
Žďáru nad Sázavou,“ dodává manažerka projektu. 
Akci na Havlíčkobrodsku podpořili: Sázava 21 .o.s., Povodí Vltavy s.p., NRJ 
servis Havlíčkův Brod, Restaurace na Vysočině – Miroslav Křišťál Havlíčkův 
Brod, město Havlíčkův Brod, pan Martin Sedlák, kraj Vysočina, pan Milan 
Štěch – místopředseda Senátu PČR.  Světlana Pátková

Národní památkový ústav (NPÚ) eviduje na 7 set vážně ohrožených památko-
vých objektů a skutečný počet je údajně ještě vyšší. Kritický stav nerozlišuje 
oblast sakrální či světskou, v obou je situace tíživá. Mezi nejohroženější patří 
zejména méně známé kostely, kaple, synagogy, ale také sýpky, hospodářská 

stavení, letohrádky nebo tvrze.
Proto také i letos pokračuje iniciativa ÚSSN Vysočina směřovaná k publicitě 
„oživování“ památek všeho druhu – přesněji k cílenému zviditelňování lidí či 
subjektů spojených s příkladnou péčí o historické a kulturní památky kraje 

Vysočina, vyhlášením prvního ročníku autorské soutěže

Péče o naše památky 2010
     Posláním soutěže je ocenit tvůrce, kteří publikovanými materiály, textem, 
slovem nebo obrazem v  tištěných i elektronických médiích, ale i zápisem do 
kronik obcí či měst, neotřele, fundovaně přiblíží situace, události, ale i životní 

postoje lidí a jejich osudy spojené s péčí o památky v kraji Vysočina.
     Každý autor může soutěž obeslat max. třemi publicistickými materiály (ne 
zprávami), které připravil a zveřejnil od 1. dubna do 16. listopadu 2010. Pod-
mínkou jejich uplatnění v autorské soutěži je dodání ověřitelných podkladů 

publicity – výtisk periodika nebo záznam vysílání (u elektronických médií 
přepis audio modulace, kronikáři kopie zápisu) a aktuální kontakty na tvůrce, 

kterému bude registrace včas dodaných materiálů potvrzena. Uzávěrka soutě-
že 19. listopadu 2010.                                       

Poštovní adresa k zaslání materiálů:  
Územní sdružení Syndikátu novinářů Vysočina 

Humpolecká 648,   580 01  Havlíčkův Brod 
Info: 604 364 242

     Úspěšní autoři budou oceněni 13. ledna 2011 v expozici kraje Vysočina při 
zahájení veletrhu Regiontour v Brně a získají čestná uznání, finanční a věcné 
ceny. Úspěšné materiály budou, po souhlasu autorů, nabídnuty do celostátní 

soutěže „Média na pomoc památkám“. 
Územní sdružení SN Vysočina

Velikonoční kuličkový turnaj „O putovního debila“ zapsán 
do knihy rekordů
Po dvacet let se pravidelně každé velikonoční pondělí po obědě  schází v parku 
na hřišti za ZŠ Rubešova nesourodá skupinka příznivců hry v kuličky – zapojit 
se totiž může kdokoliv z příchozích, bez ohledu na věk a pohlaví. Všichni jsou 
rozděleni do skupin po 4, 5 nebo i 6 hráčích (podle počtu účastníků, který se 
mění i v závislosti na počasí), dva až tři nejlepší postupují do semifinále, resp. 
do finále. Vítěz je pak po zásluze „odměněn“: po celý rok doma oprašuje figur-
ku Putovního debila a na příští ročník musí přijít dříve než ostatní, aby zametl 
celé „hřiště“,  vytýčil kruh a  vyhloubil důlek. Většinou se zametá listí, ale už se 
i vymetaly louže nebo odhrnoval sníh, hrálo se v dešti, vichru i pod žhnoucím 
sluníčkem, prostě za každého počasí. Dvacetiletá velikonoční tradice ve cvrnká-
ní kuliček získala letos certifikát českého rekordu a bude pelhřimovskou agen-
turou Dobrý den zanesena do nového vydání Knihy rekordů. Certifikát předal 
zástupcům hráčů ředitel agentury Miroslav Marek na havlíčkobrodské radnici 
v úterý 20. 4. 2010 v 8.30 hod. M. Lanková

Putovní debil je cca 20 cm vysoká figurka nosatého panáčka, který má v ruce 
kuličku a sedí na bedně, na jejíž strany se zapisují jména vítězů. Letos už bylo 
zapsáno jubilejní dvacáté jméno, první klání se totiž odehrálo 1. dubna 1991.
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Projekt „Žijí a vzdělávají se s námi“
Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův 
Brod tradičně nezapomíná ani na žáky se speci-
álními vzdělávacími potřebami, pro které je ur-
čen zejména obor vzdělání Kuchařské práce. Ve 
školním roce 2010/2011 budou vzděláváni podle 
nového školního vzdělávacího programu s názvem 
Kuchařské práce a ubytovací služby, jehož pro-
střednictvím budou připravováni nejen k výkonu 
jednodušších prací při výrobě a podávání jídel, ale  
i k poskytování služeb hostům ubytovacích zaříze-
ní. V březnu 2009 byly zahájeny aktivity projektu 
„Žijí a vzdělávají se s námi“, které jsou určeny právě 
žákům výše zmíněného oboru. V rámci projektu 
byla vybavena moderní didaktickou technikou 
učebna pro teoretickou výuku a dokončuje se vy-
bavení učebny praktického vyučování. Za účelem 
zvýšení odbornosti žáků jsou pořádány projektové 
dny. Ve školním roce 2009/2010 proběhlo pět akti-
vit, které se setkaly s velkým zájmem žáků. S výstu-
py některých projektových dnů jsou seznamováni 
rodiče žáků i širší veřejnost. Projekt „Žijí a vzdělá-
vají se s námi“, který byl zpracován v rámci OPVK 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost, je spolufi-
nancován Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky. Tento způsob finan-
cování umožňuje škole připravit pro žáky oboru 
Kuchařské práce příjemné prostředí ke vzdělávání, 
vyškolit pedagogické pracovníky a realizovat řadu 
aktivit, které jsou přínosem pro odborný rozvoj 
žáků a jejich začlenění do života. (red)
Gratulujeme ke třem diamantovým  
a zlaté svatbě
• Dne 29. 4. uplynulo 60 let ode dne, kdy si řekli 
své „ano“ Miroslav Švec a Libuše Kocmanová. Spo-
kojená rodina čítá dále syna a dceru, čtyři vnouča-
ta a čtyři pravnoučata.
• Manželé Marie a Ladislav Rohlíkovi oslavili 60 let 
společného života 1. 4. O tom, že to nebyl žádný 
Apríl, svědčí mimo jiné jejich dlouholeté manžel-
ství, syn a dvě vnoučata.
• Bohumila a Bohumil Rezkovi si 16.4. připomněli 
50. vý ročí svého sňatku. Vychovali dva syny.
• Marie a Jan Klimešovi byli spolu přesně na den 
10. 4. 60 let. Diamantovou svatbu měli na Vysoké, 
na chatě lyžařského oddílu. Mají dvě dcery a syna, 
8 vnoučat a 7 pravnoučat! (red)

Soutěž Poznej Vysočinu vyhrál Michal Do-
hnal z Havlíčkova Brodu
Mezi prvními třemi nejlepšími řešiteli otázek finá-
lového kola soutěže Poznej Vysočinu figurují dva 
žáci havlíčkobrodských základních škol Michal Do-
hnal a Vít Varga. Historicky první vědomostní sou-
těž pro žáky druhých stupňů základních škol měla 
ověřit obecné znalosti o regionu u této věkové 
skupiny. Čtyřicítka nejlepších se za odměnu kon-
cem dubna podívala na dva dny do Prahy.  (red)

Další zajímavosti:
• Ke vzpomínce na 137. výročí od narození minis-
terského předsedy první republiky Antonína Švehly 
se sešli 14. 4. ti, kteří se loni zasloužili o znovuobno-
vení jeho busty v areálu Výzkumného ústavu bram-
borářského v Havlíčkově Brodě a zástupci města. 
• Úvodní závod Mistrovství České republiky se jel 
při Alpsko-jadranském šampionátu na maďarském 
okruhu Hungaroring. Michal Prášek zajel v kubatu-
ře 125GP na Hondě 1. v Mistrovství České republi-
ky a 2. v Alpe. Gratulujeme a držíme palce na Brno. 
 (red)

Chovatelská přehlídka trofejí
Českomoravská myslivecká jednota, myslivecký 
spolek Havlíčkův Brod spolu s obcemi s rozšíře-
nou působností Havlíčkobrodského okresu ve 
dnech 18.–22. 4. pořádali v Perknově přehlídku 
trofejí zvěře ulovené v roce 2009 v honitbách 
spadajících do správy těchto obcí. Ze zvěře srn-
čí bylo v obvodu působnosti Městského úřadu 
Havlíčkův Brod uloveno 1965 ks a hodnotitelská 
komise doporučila, stejně jako v minulém roce, 
snížení stavů t éto zvěře. V rekordním počtu 280 
ks byla ulovena černá zvěř, což je nárůst o více 
než 100 ks oproti roku 2008. Daňčí zvěře bylo 
uloveno 12 ks převážně v oborách a v menší 
míře i ve volných honitbách. Bodově bylo hod-
noceno 10 trofejí, z nichž dosáhly čtyři trofeje 
stříbrné a šest trofejí zlaté medaile. Bodováno 
bylo také 6 ze 7 trofejí muflonů, z nichž tři dosáh-
ly zlaté ohodnocení. Ve většině honiteb okresu 
se tato zvěř nevyskytuje a podobně jako u daňků 
je chov této zvěře uskutečňován převážně v ob-
orách. Zvěř jelení není ve většině honiteb našeho 
regionu předmětem chovu. Bylo jí uloveno 5 ks. 
Zlatou medaili získal také exponát jezevce lesní-
ho a dvě lišky obecné. Chovatelská přehlídka tro-
fejí poskytuje přehled a dostatečný obraz úrovně 
chovu zvěře v regionu Havlíčkobrodska. (red)

V sobotu 24. 4. se soutěžilo v AMM ČR v autokro-
su. Zúčastnil se také Havlíčkobrodský závodník 
Jakub Vondra, 7-letý žák první třídy ZŠ, který se 
autokrosu věnuje již třetím rokem. Osadil v tom-
to prvním závodě nové sezony 2010 krásné třetí 
místo. Další informace najdete na Jakubových 
stránkách: http://autocrossteamhb.blog.cz. 
 (red)

Dne 27. 4. proběhla ve Staré radnice přednáš-
ka o umění a beseda s uznávanou sběratelkou 
uměleckých děl a zakladatelkou Musea Kampa 
Medou Mládkovou. Veřejné setkání s podtitu-
lem „Žena minulého století, která inspiruje bu-
doucí generace”, navázalo na zahájení výstavy 
děl světově uznávaného výtvarníka Jiřího Koláře 
právě ze sbírek Musea Kampa, která probíhá 
v Havlíčkově domě do 16. 5.  
 foto Libor Blažek, (red)

Na 35. mezinárodním soutěžním festivalu akor-
deonistů v Chorvatsku od 22. do 25. 4. sbírali 
vavříny: Ondřej Novák – 1. cena, Markéta Lašto-
vičková – 1. cena, Jana Blažková – 1. cena, akor-
deonové duo Laštovičková, Blažková v kategorii 
do 15 let – 2. cena a ocenění učitele převzala 
Ivana Laštovičková. (red)

Další finanční podpory města
Zastupitelstvo města schválilo sponzorský dar 
3 333 Kč pro udělení celostátní novinářské ceny 
mladým, talentovaným novinářům do 33 let 
věku, takzvanou Novinářskou křepelku. Kromě 
hlavní ceny – Novinářské ceny Karla Havlíčka 
Borovského, kterou uděluje a financuje Nadace 
Český literární fond Praha, bývá udělena fondem 
ještě druhá Novinářská křepelka, finančně pod-
pořená krajem Vysočina. Slavnostní předávání 
prestižních žurnalistických ocenění proběhne 
letos v sále Staré radnice 10. června odpoledne 
a je veřejnosti volně přístupné. „Předávání No-
vinářských křepelek v našem městě se již stalo 
tradicí a byli zde oceněni např. Václav Moravec, 
Erik Tabery, Janek Kroupa a další,“ uvádí starost-
ka Jana Fischerová. Mimořádné provozní dotace 
města ve výši 30 tis. Kč byly přiděleny anglické 
mateřské školce The Tiny a brodskému Loutko-
vému divadlu.  S. Pátková

Loni si odnesl hlavní cenu Pavel Reisenauer z týde-
níku Respekt. Dvě „Novinářské křepelky“ převzal 
reportér České televize Antonín Bruštík a zpravo-
dajka Českého rozhlasu Lenka Kabrhelová.
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Vy se ptáte, my odpovídáme

Rekonstrukce Černého mostu
Letos čeká Havlíčkův Brod jedna z nejdůležitějších dopravních akcí, kterou 
je generální rekonstrukce Černého mostu. „Železniční most po několik let 
signalizuje opotřebení a oprava je více než nutná. Zároveň budou opraveny 
v nákladu kolem 6 mil. Kč přilehlé křižovatky. Celkové investice kolem 20 mil. 
Kč nese hlavní investor – kraj Vysočina, dopad však bude mít akce i na město, 
které opraví a rozšíří chodníky, nasvětlení přechodů pro chodce, vybuduje 
osvětlení a nová parkovací místa,“ přiblížil budoucnost místostarosta Libor 
Honzárek. V průběhu května začnou práce na plynovém vedení a přípojkách 
vody a kanalizace. Od 3. 5. budou platit uzavírky pro dopravu a zhruba od 
10. 5. i pro pěší. „S jistým dopravním kolapsem bude nutné počítat, nebude 
však určitě tak výrazný jako loni na Masarykově ulici,“ informoval místosta-
rosta. „Po dokončení mostu, které je plánováno na říjen t.r., dojde k výraz-
nému zlepšení parametrů mostu, k rozšíření chodníků, zlepší se výjezdové 
a výhledové parametry na křižovatkách a bezpečnost dopravy i chodců,“ 
pokračoval Libor Honzárek. Informace o uzavírkách, trasách pro dopravu a 
chodce, mimořádné lince MHD, přemístění autobusových zastávek a další 
najdete na str. 3, a také aktuálně na webových stránkách města. Zahájena 
bude také úprava ulice Jihlavská a Nad Tratí.

Na pronájem bývalé budovy Obchodní akademie se 
objevil žádoucí zájemce
Rada města schválila nájemní smlouvu na pronájem budovy bývalé obchod-
ní akademie. Škola loni budovu uvolnila a přestěhovala se do zrekonstruova-
ného objektu v ulici Bratříků. „Město inzerovalo pronájem budovy s prefe-
rencí využití celého objektu. Přihlásila se firma FUTURUM, vzdělávací institut 
s.r.o., která hodlá využít celou budovu na firemní vzdělávání, podporu pod-
nikání, spolupráci s Hospodářskou komorou a chtěla by zde vytvořit místo 
např. pro setkávání podnikatelů, ale také kulturní akce,“ říká místostarosta 
Čeněk Jůzl. Smluvní cena za pronájem činí 120 tis. Kč ročně. Firma počítá  
s podáním žádosti o dotace na částečnou rekonstrukci budovy za cca 70–80 
mil. Kč. Nájemní smlouva je podepsána na 6 let, což je o něco více, než je 
doba udržitelnosti projektu, na který chce firma žádat dotaci. „Budovu chtě-
lo město pronajmout zejména proto, aby se předešlo riziku, že by při oka-
mžitém prodeji posloužila ke spekulativním účelům a nebyla využita, jak si 
zastupitelé představují,“ uzavřel Čeněk Jůzl.

Mateřské školky zvyšují dočasně kapacitu
Výsledky proběhlých zápisů do mateřských škol včetně školky Na Svahu 
v Perknově (při ZŠ Wolkerova), které se uskutečnily od 6. do 15. dubna, vy-
kázaly opět nárůst dětí. Celkem přišlo k zápisu 343 dětí, což činí podobný 
převis jako v uplynulých dvou letech – asi 100 až 110 dětí. „Od nového škol-
ního roku bychom měli mít celkem 235 volných míst. Nyní je na školkách, 
aby posoudily došlé žádosti a rozhodly ve správním řízení o přijetí. Snažíme 
se vyjít vstříc zájmu, proto dochází k úpravám stávajících budov mateřských 
škol,“ předeslal radní Tomáš Hermann. V roce 2008 byla otevřena celá třída 
v Příčné ulici, Nad Tratí se loni zvýšila kapacita o 6 dětí, letos zjara na Za-
hradnického II o 4 děti, další rekonstrukce je stavebně dokončena. Při MŠ 
na Žižkově byla 30. dubna otevřena přestavba bývalého služebního bytu. 
Úpravami stávajících prostor se tak podařilo navýšit kapacitu školek zhru-
ba o 50 míst. Je to vhodnější postup, než stavba nového objektu vzhledem  
k tomu, že prognózy do budoucna opět signalizují pokles narozených dětí  
a prostory pak školka může využít k jiným aktivitám. „Snaha o navýšení počtu 
míst není ještě konečná. Zvažujeme další rekonstrukci budovy velmi žádané 
školky Zahradnického I, kde by také měl být přestavěn bývalý služební byt  
a získáno cca 14 míst. Navíc ve fázi studie je nových 19 míst na ZŠ Nuselská, 
na jejichž zainvestování budeme žádat o rozhodnutí radu města. Celkově by 
se tak povedlo za tři roky navýšení o více než 80 míst, což je v podstatě jedna 
školka o třech odděleních,“ uzavřel Tomáš Hermann.

Dohodnou se na podmínkách a HC Rebel získá nového majitele
Starostku města navštívila firma ŽSD, a.s. Brno s konkrétní nabídkou na 
odkoupení akcií HC Rebel a požádala jejím prostřednictvím zastupitelstvo 
města o deklaratorní usnesení o záměru prodeje do konce dubna. „Spo-
lu s předsedou představenstva a poradní komise pro hokej došlo k diskuzi  
a navržení podmínek smlouvy, včetně závazků jak firmy, tak města, o kterých 
byli informováni všichni zastupitelé. Prodej se týká 3199 ks akcií po jedné 
koruně,“ nastínila starostka Jana Fischerová. Firma by měla zajistit provoz A 
týmu, město bude dál provozovat zimní stadion a podporovat mládežnický 
hokej. Zastupitelstvo na dubnovém jednání souhlasilo s prodejem akcií za 
předpokladu, že bude připravena oboustranná smlouva, která bude poté 
schválena na nejbližším jednání zastupitelstva města,“ dodala starostka.

Dva úseky cyklostezky budou ještě letos realizovány
Cyklisté i pěší se mohou zaradovat. Zastupitelé se rozhodli zrealizovat v letoš-
ním roce stavbu dvou částí cyklostezky, jednak od katastrálního úřadu smě-
rem k lávce na Humpolecké a druhou část od lávky u Rica až k areálu prů-
myslové zóny. Do rozpočtu města byly tyto investice zařazeny s podmínkou 
získání některé z dotací. „Požádali jsme o příspěvek z Regionálního operační-
ho programu a neuspěli jsme, přesto zastupitelstvo považuje tyto stavby za 
důležité a v květnu bude v rozpočtových úpravách navýšena investiční část-
ka tak, aby mohla být cyklostezka realizována. Navíc je stále ještě zažádáno  
o příspěvek ze Státního fondu dopravní infrastruktury, z národního progra-
mu a v půli června bychom mohli vědět, zda bude dotace potvrzena. I kdyby 
však příspěvek poskytnut nebyl, budou stavby cyklostezky letos realizovány,“ 
ujistil Libor Honzárek.

Grant pro milovníky přírody
Zastupitelstvo města vyhlásilo poslední grant pro letošní rok ve výši 20 tis. Kč. 
„Cílem programu je podpora ohrožených druhů a také posílení vztahu dětí  
a mladých lidí k přírodě a okolnímu prostředí. Chceme podpořit hnízdění 
ptactva v parku Budoucnost a v oblasti Vlkovska. I kvůli zateplování domů 
jsou totiž některé druhy netopýrů ze svých dosavadních hnízdišť vytlačo-
vány,“ vysvětlil radní Tomáš Hermann. „Město podpoří výrobu budek pro 
sýkorky, rehky, kavky, sovy, eventuelně netopýry, jejich umístění a udržová-
ní po dobu dvou let. Program je cílený spíše na mládež, skautské oddíly, mi-
lovníky přírody, kutily a další. Příspěvek činí 400–500 Kč na jednu budku,“ 
říká Tomáš Herman. Uzávěrka pro podání žádostí na podatelnu městského 
úřadu je do 14. května do 13 hodin. (Rozhodující je razítko podatelny MěÚ, 
nikoliv pošty). Navrhovaná místa by měla být zkonzultována s odborem 
životního prostředí a osazena zhruba do konce listopadu tohoto roku. 
 Texty S. Pátková, foto L. Blažek

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci KVĚTNU 2010

Jednání ZM se bude konat 31. 5. 2010 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

10.5. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
11.5. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.5. Finanční výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.5. Územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
17.5. Mediální výbor 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
18.5. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
26.5. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech
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Sport

Hroši vstoupili do sezóny
Všechny týmy havlíčkobrodských softbalistů 
vstoupily do nové sezóny, ve které budou hrát 
nejvyšší domácí soutěž. Do extraligy se po roční 
pauze vrátil i tým mužů, který hned v úvodu pře-
kvapil. V Plzni dokázali Hroši po druhém prodlou-
žení porazit mistrovskou Krč a následně si poradili 
i s domácí Slávii. Na vítězné tažení navázali v Pra-

ze, kde porazili jak domácí Radotín, tak i Příbram. 
Nováčka extraligy na poslední chvíli posílil jeden  
z nejlepších pálkařů soutěže Patrik Kolkus, který 
třikrát reprezentoval Českou republiku na MS, 
získal pět titulů mistra Evropy a na kontě má čtyři 
domácí tituly. 
Vstup do sezóny se vydařil i kadetům, kteří ne-
čekaně triumfovali na úvodním turnaji v Praze. 
Hladce prošli ze základní skupiny až do finále, 
kde porazili celek JW Praha a jednoznačně tak  
v prvním kole zvítězili. Novinkou pro letošní sezó-
nu je Tee-ballová extraliga hráčů do 10 let, která  
o prvním květnovém víkendu odstartovala zápasy 
v brodské Hippos aréně. 
Zimní stadion v Kotlině v rekonstrukci
Rozsáhlou rekonstrukcí prochází v těchto dnech 
zimní stadion v Kotlině. Diváci se v nové sezoně 
mohou těšit na kvalitnější osvětlení i ozvučení ce-
lého stadionu. Hlavním důvodem oprav jsou ocho-
zí lávky, které jsou zavěšeny u střechy a zatěžují její 
konstrukci. Současně s jejich demontáží dojde  
i k modernizaci osvětlení. Stávající halogenová sví-
tidla nahradí čtyřnásobný počet zářivkových, kte-
ré jsou podstatně úspornější a navíc bude možno 
dělat světelné efekty. Inovace se dočká i ozvučení, 
které je již několik let nevyhovující. Opravy celkem 
vyjdou na tři miliony korun a hotovy by měly být 
do konce června. 
Fotbalisté FC Slovan vstoupili do sezóny
V dubnu začala jarní část krajského přeboru Vyso-
činy. Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod si vedli 
na výbornou, připsali si tři výhry a jednu remízu. 

Před domácím publikem se blýskli zejména v zá-
pase s Třebíčí B, kterou rozstříleli 6:1. V tabulce 
patří brodským fotbalistům čtvrtá příčka.
  Stránku připravil: Ondřej Rázl

Florbalistky těsně druhé
Kromě úspěšných florbalistů má Havlíčkův 
Brod zástupce i v ženské kategorii. Děvčata 
pod vedením hrající trenérky Petry Čechové 
letos bojovala ve druhé lize žen. „Měly jsme 
stejný počet bodů s dalšími dvěma týmy, ale 
nakonec jsme skončily na celkovém druhém 
místě a baráž o první ligu nám utekla o vlásek. 
I tak je to po loňském pátém místě obrovský 
úspěch a všem hráčkám po vynaloženém úsi-
lí zaslouženě patří,“ říká členka týmu Lenka 
Kokrdová. Florbalistky trénují dvakrát týdně 
a v týmu rády přivítají nováčky. Více informa-
cí je na www.florbalistkyhb.estranky.cz.

Fanatic z prvních závodů se třemi kovy
V první polovině dubna vyrazil havlíčkobrodský Fanatic s osmi týmy na letošní první závody 
ve sportovním aerobiku a FISAF fitness týmech do Luhačovic. Kadetky pod vedením Bože-
ny Čapkové a Michaely Pešoutové skončily na nepopulárním čtvrtém místě, kadetky trenéra 
Mrkvičky obsadily sedmou příčku. O překvapení se postaral nejmladší tým dětí ve věku 8–10 
let, které na svých prvních závodech skončily pod vedením Šárky Bockschneiderové a Bože-
ny Čapkové na stříbrné pozici. Druhý tým dětí skončil šestý. V kategorii juniorů se jeden tým 
umístil na druhém místě, druhý byl šestý. V Luhačovicích soutěžil i pár sportovního aerobicu 
ve složení Marek Šotola a Martina Maloušková, který získal stříbrnou medaili. Zbrusu nový tým 
sportovního aerobicu bojoval i v seniorech. Adéla Ježková, Lucie Adamová a Božena Čapková 
v těžké konkurenci ze základního kola do finále nakonec nepostoupily. Na další závody vyráží 
Fanatic na začátku května do Brna, o týden později míří do Mladé Boleslavi.

Dubnový zápas: medaile i zranění
Zápasnický duben nezačal nejlépe, když se ju-
niorská reprezentace vrátila z mezinárodního 
turnaje v Budapešti bez medailí a ještě se zraně-
ním. Brodský Petr Janda ve druhém kole prohrál 
s maďarským finalistou Feketem. Navíc si zlomil 
malíček a do opravných bojů tak nezasáhl. „Do 
juniorské reprezentace nemohl zasáhnout ani 
Jan Janda, kterému se pořád nehojí operované 
koleno. Jan Valachovič půjde na malou operaci 
ramene a jediné pozitivní je, že už začíná tréno-
vat švédská posila Joakim Ofverman, který měl 
rovněž poraněné rameno,“ vypočítává marodku 
trenér Zdeněk Švec.
O Velikonocích se reprezentace pod vedením 
trenéra Miroslava Vargy a Jiřího Zachariáše zú-
častnila mezinárodního turnaje v holandském 
Utrechtu. V kategorii přípravek se chlapcům 
moc nedařilo a přijeli bez medaile jen s bodova-
nými místy. Miroslav Žák vybojoval páté místo, 
Artur Průša byl sedmý. V juniorské kategorii byl 
Martin Holas čtvrtý.

 S úspěchem se naopak vrátila výprava vede-
ná trenérem Zdenkem Švecem z maďarského 
Kaposváru, kde se konal mezinárodní turnaj 
kadetů v zápase řecko-římském. Petr Zachariáš 
v kategorii do 42 kg prošel všemi koly a v silné 
maďarské konkurenci vybojoval zlato. Méně se 
dařilo Oldřichu Vargovi, který vypadl ve druhém 
kole.

 Zápasníci vyrazili i do Třince, kde se konalo další 
kolo žákovské ligy. Broďáci ve složení trenér To-
máš Šimek, Michal Hauser, Libor Milichovský, 
Vít Lukeš, Dominik Lukeš, Jaroslav Slabý, Ond-
řej Dobrovolný, Michal Pavlíček, Dominik Musil  
a Tomáš Souček si v celkovém pořadí udrželi prv-
ní příčku.
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Co možná nevíte...
Představujeme držitele Cen města – SPORT

Kolektiv seniorů v zápase řecko-římském
nejlepší sportovní kolektiv města
Tento sport založil v Havlíčkově Brodě František Červín. Seniorské 
družstvo se tvořilo s obtížemi, ale hned po svém startu v I. lize v roce 
1983 obsadilo první příčku a získalo titul mistra ČR. Pak ovšem nastal 
pokles ke II. lize a ani potom se dále zápasníkům nedařilo. Obrat na-
stal po nástupu trenéra Zdenka Švece v roce 1987. Zápasníci repre-
zentovali jak naše město, tak hostovali v jiných městech ve vyšších 
soutěžích. Propracovali se do I. ligy a od roku 2005 nenašli přemožite-
le. Zdeněk Kocman, který za tým poskytoval interwiev, se cítí úspěchy 
seniorů potěšen, avšak dodává: „Kolektiv sportovců má dnes 80 čle-
nů, 6 trenérů a věnuje se zejména mládeži, která taktéž sklízí vysoká 
ocenění.“
Členové družstva seniorů: Tomáš Jeřábek, Tomáš Zelenka, Jiří Mili-
chovský, Michal Novák, Petr Janda, Ondřej Ulip, Petr Novák, Jan Cha-
lupský, Sargis Akhababyan, Tomáš Bílek, Jan Janda, Miroslav Švec, Bo-
humil Domkář, Karel Vondrák, Andreas Hadwiger, Zdeněk Kocman.
Trenéři: Jiří Zachariáš, Tomáš Šimek, Miroslav Varga, Zdeněk Švec, Mi-
roslav Švec.

Petr Zachariáš, zápas
nejlepší mladý sportovec města do 18 let
Začal před 10 lety, tedy v 6 letech, pochází však ze zápasnické rodiny 
a talent se tedy nezapře. K tomu mu nechybí píle a poctivost, a tak 
pokud u tohoto sportu vydrží, čeká ho podle trenérů v zápase slib-
ná budoucnost. Od počátku kariéry vozí medaile, a to nejen z České 
republiky, ale i z mezinárodních turnajů. Od roku 2005 získal dosud 
13 mistrovských titulů v zápase řecko-římském a volném stylu. „Tento 
sport je aktivní, silový a mě prostě baví,“ doplnil své úspěchy skromně 
Petr Zachariáš.

Josef Nikl, sportovní střelba
nejlepší sportovec města
„Ke střelbě jsem se dostal už jako malý kluk, hned jak jsem udržel 
zbraň,“ říká hned v úvodu mladík, který si později sáhl na světové zla-
to. Naučil jej střílet ze vzduchovky děda na chatě, a také jej přihlásil 
do střeleckého kroužku ve Vlašimi – jako dárek k jedenáctinám. Po 
půl roce absolvoval první závod v Bystřici nad Perštejnem a byl třetí. 
To byl signál, kdy se rodina rozhodla postavit střelnici na Vysoké. Pak 
následovala léta tréninku a soutěží, střední škola ve Vlašimi a závody, 
z nichž se nevracel bez medaile. „Mým vysněným cílem je, aby se tato 
disciplína vrátila na olympiádu, kam bych se chtěl dostat,“ má jasno 
Josef Nikl. Více se dozvíte na str. 13.

Stanislav Teplan, stolní tenis
nejlepší dobrovolný trenér
Sportovat začal v 15 letech, do Havlíčkova Brodu se dostal počátkem 
50. let. Při TJ Jiskra hrál házenou, kopanou, volejbal, dostal se i do 
hokejové brány… a zamiloval si stolní tenis, u kterého nakonec za-
kotvil. Hrál závodně na úrovni divize bývalého Východočeského kraje  
i v okrese. Začal se věnovat mládeži, prokousával se s nimi v krajských 
přeborech i v turnajích pokročilých. „V rámci mládeže jsme v našem 
kraji nejlepší,“ pochvaluje si úspěchy s nadějným dorostem. Od roku 
1957 působí jako rozhodčí, od roku 1966 v té nejvyšší třídě. Je jedna-
telem (i členem) výboru Krajského sdružení stolního tenisu. Ve svých 
76 letech se účastní jako rozhodčí všech turnajů od okresních soutě-
ží až po mezinárodní turnaje. Jako vrchní rozhodčí a ředitel turnaje 
vedl 30 ročníků Havlíčkova Brodu ve stolním tenisu. „Patnáct let jsem 
trénoval a vedl ženy do I. i II. ligy a mládež dosud,“ uzavírá Stanislav 
Teplan.   
 S. Pátková
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...a vědět chcete
Zahájení jarní turistické sezóny v oblasti Vysočina
Havlíčkův Brod 27. 3. 2010 

Mám problém. Nevím jak začít. Zdá se mi, že moje povídání je fádní, 
protože pořád chválím a jsem nadšená. Jenže ani tentokrát nebudu 
psát jinak, protože sobotu 27. března, strávenou v Havlíčkově Brodě 
(a okolí) jsme si zařadili mezi krásně prožité dny bez mráčku. Spolu  
s bezmála sedmi sty účastníky 19. ročníku Zahájení jarní turistické se-
zóny v oblasti Vysočina jsme se o půl deváté sešli ve sportovním areá-
lu na Plovárenské ulici připravení využít všeho, co pro nás pořadatelé 
nachystali. Vždycky je hezké potkat se s přáteli, z nichž některé vidíme 
třeba právě jen na této akci, která se každoročně koná v jiném mís-
tě Vysočiny, abychom si nejen užili dobrodiní turistiky, ale důkladně 
poznali i památky pořadatelského místa. Brodští turisté organizují na 
konci března oblíbený pochod s názvem Jarní Vysočinou – letos už 30. 
ročník, a tak jsme jim naším příjezdem dali najevo obdiv k jejich vý-
drži a schopnosti každý rok přijít s inovací tras tak, že je jejich pochod 
stále hojně navštěvovaný. Letos to vlastně bylo Zahájení sezóny Jarní 
Vysočinou...
Slavnostní start  se konal v údolí řeky Sázavy, kde v posledních letech 
vyrostl moderní sportovní areál bezvadně zakomponovaný do krajiny 
– ten teď ožil brebentěním, radostným podáváním rukou a zářivými 
barvami turistických bund.

Všichni se rázem utišili, když mladý pištec zahrál známou lidovou 
melodii, na pódium přiběhly děti z folklorního souboru Kalamajka  
a v mrazivém ránu, které ale slibovalo slunečný den, nám zpívaly  
a tancovaly, až se zahřály a nám předaly přebytek svého elánu.

Pak se na pódiu vystřídali řečníci – nejdříve Vláďa Maršík, hlavní orga-
nizátor, následoval krátký a velmi vstřícný projev starostky města Jany 
Fischerové, nato zdravice předsedy klubu německých turistů z Wilthe-
nu. Rádi jsme uslyšeli sdělení starosty obce Číhošť, že budou aktivně 
spolupracovat s brodskými turisty tak, aby pochod Jarní Vysočinou byl 
od 31. ročníku dvoudenní a vedl po trasách v okolí jejich obce, známé 
působením pátera Josefa Toufara. Moderátor akce Martin Pesler nás 
seznámil s nabídkou tras a potěšil sdělením, které památky Havlíčkova 
Brodu jsou pro turisty zpřístupněny zdarma, a pak vybídl přítomné 
činovníky, aby otočením klíče symbolicky otevřeli jarní sezónu.

Představitelé Havlíčkova Brodu pro nás uchystali bonbónek – odha-
lení sochy Poutníka, který do města doputoval z loňského lipnického 
Dřevořezání a našel svoje stálé místo pod skálou na břehu Sázavy ve 
sportovním komplexu. Těžko by hledali vhodnější příležitost ke slav-
nostnímu odhalení dva a půl metru vysokého tzv. Lipnického poutní-
ka, jehož autorem je brodský řezbář Josef Špicl, než přítomnost tolika 
turistů se srdci bijícími v rytmu kroků, lidí, ochotných převzít štafetu 
putování a rozběhnout se s ní do všech koutů Vysočiny.
Měli jsme za sebou slavnostní zahájení a mohli jsme se vydat na ně-
kterou z dálkových tras (50, 35, 25 a 15 kilometrů) nebo absolvovat 
jen šestikilometrový městský památkový okruh. Rozhodli jsme se pro 
prohlídku památek a potom do přírody. Bylo kolem poledne, když 
jsme se vydali se do Knyku a zpět. V cíli jsme dostali pamětní listy, 
keramické poutnické botičky a poděkování za účast. Jarka Kohouto-
vá, nová předsedkyně pořádajícího odboru KČT při TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod, může být se svým týmem organizátorů letošního Zahájení JTS  
v oblasti Vysočina spokojená.
Svět se otevřel a zase nám leží (na rok) u nohou...
 M+M Svatošovi

14. 4. – 1. 6. 2010
Zrození romantizmu

10. 5. 2010 
Yukie Ichimura (Japonsko) – klavír, Stamicovo kvarteto  

sál Staré radnice, od 19 h. 
Bohemia Chorus

16. 5. 2010 
klášterní kostel sv. Rodiny, od 10.30 h.
Hudba evropského severu

17. 5. 2010 
Danish String Quartet (Dánsko), kostel sv. Vojtěcha, od 19 h. 

Carmen a flamenco
1. 6. 2010

Edita Adlerová – zpěv, Jana Dudácká – tanec 
kinosál KD Ostrov, od 19 h.
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Téma posledních dní života a umírání 
není tabu
Domácí hospicová péče byla tématem, o kterém 
se hovořilo v podvečer ve středu 14. dubna 2010 
v sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě. Šedesát 
posluchačů se dozvědělo z úst odborníků různé 
pohledy a přístupy k této potřebné službě, jež 
je zatím pro mnoho lidí novinkou obestřenou 
spoustou otazníků. Paliativní péče, úcta k lidem, 
vstřícný postoj lékařů a potřebnost této služby 
byla slova, která v souvislosti s domácí hospico-
vou péči padala nejčastěji.
Večer, jenž se konal pod záštitou Nemocnice Hav-
líčkův Brod, zahájil její ředitel MUDr. Vít Kaňkovský. 
Ocenil, že se Oblastní charita Havlíčkův Brod pus-
tila do poskytování této pomoci nevyléčitelně ne-
mocným a jejich rodinám. Apeloval na potřebnost 
hospicové péče vůbec, jak v hospicích, tak v domá-
cím prostředí.
MUDr. Miloslava Straková, lékařka Ambulance bo-

lesti Nemocnice Havlíčkův Brod a Domácí hospico-
vé péče Havlíčkův Brod, hovořila o tom, jak zvládat 
bolest a další příznaky konce života v domácím 
prostředí. „Je důležité si uvědomit, že na začátku 
ani na konci života bychom neměli být sami a je 
třeba přijmout umírání jako součást života,“ říká 
MUDr. Straková. 
Mnoho cenných poznatků návštěvníkům sděli-
la PhDr. Eva Šulcová, klinický psycholog Hospice 
v Čerčanech. Stěžejní otázkou pro mnohé zůstává 
– jak poznám, že náš bližní již brzy překročí práh? 
„I v posledních dnech života je třeba zachovat dů-
stojnost člověka,“ zdůraznila PhDr. Šulcová, „a ak-
ceptovat člověka v podobě, jaké žil a žije.“ V hospi-
cové péči obecně je důležitá úcta k lidem a k životu 
v každé jeho podobě. 
Dalším odborníkem, který měl o domácí hospicové 
péči mluvit byla MUDr. Magdalena Chvílová Webe-
rová. Ovšem kvůli hlasové indispozici ji nahradila 
MUDr. Miloslava Straková. Ta podala praktické in-
formace o projektu Domácí hospicové péče, který 
funguje pod křídly Oblastní charity Havlíčkův Brod. 
Seznámila veřejnost i s půjčovnou pomůcek, které 
pomohou při péči o nemocného v terminální fázi 
života v domácím prostředí a jež Oblastní charita 
Havlíčkův Brod zapůjčuje. Podotkla, že bez vstříc-
ného postoje a spolupráce praktických lékařů se 
tato služba neobejde. 
Závěrečného slova se ujal předseda sociální komi-
se kraje Vysočina Bc. Jiří Vondráček. Kromě charit-
ního projektu Domácí hospicové péče připomněl i 
chystaná hospicová lůžka v přestavované budově 
bývalé chirurgie v areálu Nemocnice Havlíčkův 
Brod. 

„Kraj Vysočina je jedním z posledních dvou krajů 
v České republice, kde není kamenný hospic. Proto 
se domnívám, že Domácí hospicová péče zde má 
zvlášť důležité místo. Přála bych si, aby si získávala 
stále nové příznivce. Aby byla řekou, která dokáže 
strhnout a vést. V hospicové péči je člověk člově-
kem. Jeho odchod je určitým mystériem, které je 
prožíváno s úctou a láskou a nadějí těm, kdo od-
cházejí, i těm, kdo je provázejí,“ dodala závěrem 
Bc. Dana Drahošová, vedoucí Domácí hospicové 
péče Havlíčkův Brod. 
 Bližší informace Vám podá: 
 Bc. Dana Drahošová,
 vedoucí Domácí hospicové péče 
 Mobil: 731 646 900

„Pojďte s námi pomáhat“
Všichni jste srdečně zváni do Muzea Vysočiny 
Havlíčkův Brod (Havlíčkův Dům) ve dnech od 
19. do 30. května 2010 na výstavu, kterou po-
řádá Dobrovolnické centrum FOKUS Vysočina 
pro regiony Havlíčkův Brod a Chotěboř za fi-
nanční podpory nadačního fondu GSK. Vernisáž 
spojená s představením jednotlivých organizací 
proběhne 18. 5. od 17 hodin. V dalších dnech 
bude výstava doplněna přednáškami a beseda-
mi o dobrovolnictví a dalších aktivitách FOKUSu 
Vysočina a organizací spolupracujících s dob-
rovolníky. K dispozici Vám bude koordinátorka 
dobrovolnického centra, Veronika Štěpánková.
Dobrovolnické centrum Havlíčkův Brod a Cho-
těboř, Klášterní 92, 583 01  Chotěboř, tel. 774 
151 493, e-mail: dobrovolnicke.centrum@fo-
kusvysocina.cz, info na www.fokusvysocina.cz.
 (red)

Novotnův dvůr a Občiny
Dnešní člověk městský neobejde se ve svém 
životě bez supermarketů a hypermarketů. 
Není v jeho silách vlastními prostředky si 
zajistit živobytí kromě pár kousků mrkve či 
šnytlíku na záhonku za domem. Bylo tomu 
tak i v dobách minulých, kdy ovšem základ-
ní živiny pro člověka městského zabývajícího 
se řemeslem anebo činností intelektuální 
dodávaly především statky a dvory v okolí 
města. Půda za hranicemi města byla v drže-
ní jednotlivých statkářů či dvořáků anebo je 
vlastnila obec. V případě druhém se jedna-
lo o obecní pozemky neboli občiny. Občiny 
máme u Havlíčkova Brodu hned dvoje. Smě-
rem na jihovýchod se nachází místo zvané 
Na Občinách. Přesně opačným směrem – na 
severozápad od města – se nachází osada 
Občiny. Nebo přesněji Občiny u Poděbab. 
Osadu Občiny tvoří jen několik domů s neda-
lekým koupalištěm, které zde bylo vybudová-
no namísto rybníka v roce 1972. Slovo občiny 
má několik významů. Značí společenství lidí, 
které je založeno na společném vlastnictví 
půdy či dalších prostředků. Tam, kde nachá-

zíme název Občiny či Na Občinách na okra-
jích měst (nejedná se zdaleka jen o Havlíčkův 
Brod), se však jedná většinou o místa, kde 
se nacházely v minulosti obecní pastviny či 
obecní pole. Zatímco Občiny máme u Brodu 
jen dvoje, dvorů se zde nachází bezpočet. 
Ať už vyrazíme na sever, na jih, na východ 
nebo na západ od města, vždy narazíme na 
nějakou starobylou usedlost, která stojí buď 
o samotě anebo uprostřed nového osídle-
ní. Kloboučníkův Dvorek, Juliin Dvůr, Lipový 
Dvorec, Nový Dvorek, Okrouhličtí Dvořáci, 
Kotlasův Dvůr nebo Novotnův Dvůr. Historií 
těchto míst se dlouhodobě zabývá Mgr. Pa-
vel Rous z havlíčkobrodského muzea, který 
uveřejní v letošním vlastivědném sborníku 
Havlíčkobrodsko (vyjde na konci roku) soupis 
dvorů a samot v okolí našeho města. Dvorů 
či Dvořáků jsou desítky nejen na Vysočině. 
Ne náhodou je jméno Dvořák jedním z nej-
častějších příjmení v České republice. Dvořá-
ci byli majetníky tzv. dvorství, což byly větší 
grunty, které byly za dob roboty osvobozeny 
na základě různých privilegií od vykonávání 
veškeré roboty. Jen jako formální uznávání 
vrchnosti jim byla přikázána ročně nějaká 
nepatrná práce, ale i za tu byli odměňováni 
platem, ovšemže též více méně formálním. 
Podobným způsobem se zřejmě již od dob 
vrcholného středověku ubíral život na No-
votného Dvoře. Jak vznikla druhá část názvu, 
je tedy zcela evidentní. První část upomíná 
na další české nejčastější příjmení a někdo 
by si mohl pomyslit, že snad tento dvůr patřil 
dříve rodu či rodině Novotných. Není tomu 
tak. Tato osada, vzniklá rozparcelováním 
velkého dvora, byla pojmenována Novotný 
Dvůr ve smyslu nový dvůr. Vyplývá to z vývo-
je názvu. Na mapách z 18. století je dochová-

no pojmenování Neuhof. Z 19. století známe 
české varianty, které však německé jméno 
překládají nepřesně: w nowotnym Dwoře, 
Novotného dvůr, Novotných dvůr. Podle 
Mgr. Pavla Rouse byl Novotného Dvůr patr-
ně sídlem rychtáře obce Okrouhličtí Dvořáci. 
Z historie Novotného Dvora je nejzajímavější 
objev pokladu pražských grošů z první polo-
viny 15. století. Poklad byl nalezen v březnu 
roku 1972 při výkopu základů pro hospodář-
ský přístavek k domku čp. 114. Poklad 87 
stříbrných mincí byl uložen v keramickém 
hrnku, nyní je nález uložen v Muzeu Vysoči-
ny Havlíčkův Brod. Objevený poklad je více 
než svojí peněžitou hodnotou pro nás cen-
ným pramenem o starobylosti osídlení okolí 
Havlíčkova Brodu. Dokazuje totiž, že již ve vr-
cholném středověku bylo v sousedství města 
vybudováno několik dvorů, jejichž původní 
názvy většinou neznáme, je však s podivem, 
že kontinuita osídlení na těchto dvorech se 
udržela někde až do současnosti. 
Za poskytnutí informací děkuji Mgr. Pavlu 
Rousovi. Alena Jindrová

První hospodářská budova náležející ke stat-
ku v Novotného Dvoře z roku 1928

První rukopisná mapa dvora Občiny z roku 
1841 (SOkA Havlíčkův Brod)
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Dočasná změna návštěvních hodin  
v Centru pro zdravotně postižené

Centrum pro zdravotně postižené v Havlíčkově Brodě (Dobrovského 
ul. 2915) informuje své klienty o dočasné změně návštěvních hodin 

z důvodu personálních změn. Pouze po přechodnou dobu v měsících 
květnu a červnu budou návštěvní hodiny omezeny na dva dny v týdnu:
 Pondělí: 8.00–12.00, 12.30–14.30, Úterý: 10.00–12.00, 12.30–14.30. 
S pracovníkem Centra je možné si předem domluvit schůzku na tel. č. 
569 427 614. Ostatní pracoviště Centra pro zdravotně postižené v kraji 

Vysočina budou v běžném provozu – návštěvní hodiny lze zjistit na 
webových stránkách www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz. 

Děkujeme všem klientům za pochopení. 

Letní akce pro zdravotně postižené se sdružením PROSAZ
Občanské sdružení Prosaz, které je zaměřeno na pomoc zdravotně 

postiženým nabízí širokou škálu služeb: osobní asistenci, domácí péči 
a chráněné dílny (klientům z Prahy a blízkého okolí) a telefonickou 

krizovou linku propojenou s odborným sociálním poradenstvím (pro 
klienty z celé ČR). Nepracuje pouze s klienty zdravotně postiženými od 

narození, ale i s lidmi, kterým se např. vinou nehody během vteřiny 
změnil celý život a neumějí se s novou situací vypořádat. Pomoc je 

určena i jejich rodinám a blízkým, dále seniorům, maminkám, kterým 
se narodilo postižené dítě, a dalším skupinám lidí. 

Budeme rádi , když se k nám připojíte na některé z letních akcí pro ZP, 
které Prosaz pořádá v roce 2010: 
Vodácká akce, sjíždění Berounky  

3.–10. 7. 2010 (kemp Višňová, Hájek 3, Višňová u Křivoklátu)
Letní dětský tábor v Líchovech u Sedlčan  

I. turnus 3.–17. 7., II. turnus 17.–31. 7.2010
Rehabilitační pobyt v Líchovech u Sedlčan 

 21.–28. 8. 2010 
Jarmark výrobků chráněné dílny Prosaz 
7.–11. 6. 2010 (Náměstí Míru, Praha 2) 

Kontaktní osoba: 
Mgr. Mária Lazarčíková, tel. 777 701 867, poradna@prosaz.cz  

PROSAZ, o.s., Kodymova 2526, Praha 5, 158 00  
více informací na www.prosaz.cz

Chráníme naší přírodu
Dne 22. 4. 2010 jsme se s dětmi vydaly na cestu za poznáním do tech-
nických služeb. Dozvěděly jsme se jak chránit naší planetu Zemi, po-
znali jsme, jak se třídí odpad a jak starého odpadu využít k výrobě no-
vých věcí. Na závěr naší poznávací exkurze byla celá výprava zvážena, 
naše hmotnost činila 1610 kg. Bylo by hezké vidět, jak velká hromada 
papíru by vážila stejně jako my. Ke Dni Země (22. 4.) vytvořila každá 
třída „EKO panáčky“ – SKLENĚNKU a SKLENÍČKA, PLASTĚNKU, PAPÍ-
RÁČKA,HADŘENKU, kteří zdobí vestibul naší MŠ a symbolizují sklo, 
plast, papír a textil. Děti a paní učitelky MŠ Příčná

Nemyslí jen na sebe
V letošním školním roce druháčci ze ZŠ a MŠ Wolkerova absolvovali 
několik školních projektů. Jedním z nich byl i projekt Máme rádi zvířa-
ta. Součástí tohoto projektu byla sbírka na podporu života vydry říční 
ve Stanici ochrany zvířat v Pavlově. V rámci oslav Dne Země navštívili 
školu pracovníci této stanice a s dětmi se podělili o zajímavé zkuše-
nosti z práce s ohroženými a nemocnými zvířátky. Při této příležitosti 
děti předaly vybranou částku panu Jiřímu Hladovcovi a společně se 
dohodli na další spolupráci.  Třídní učitelky

Když senioři internetu fandí
Komunitní web českých seniorů www.sedesatka.cz zahájil provoz 
teprve po loňských prázdninách, přesto již zaznamenal přes 75 000 
návštěv, především z řad seniorů. Ti spolu na internetu nejen komu-
nikují, ale vzájemně se seznamují a realizují společné aktivity i mimo 
web. Komunitní web Šedesátka.cz neplní jen funkci diskuzního fóra, 
ale poskytuje zpravodajství z jednotlivých regionů České republiky, 
uveřejňuje rozhovory se zajímavými osobnostmi, věnuje se aktuálním 
tématům a realizuje i další projekty, např. projekt sbírající vzpomínky 
obyvatel jednotlivých českých krajů nebo rozcestník sociálních služeb 
pro seniory. Ve spolupráci s dalšími partnery připravuje rovněž vydání 
knihy příběhů z dětství jednoho návštěvníka Šedesátky.cz.
 Mgr. Bc. Jan Vojvodík, předseda CENTRED o.s.
 774 765 880, redakce@sedesatka.cz

Vydařený výlet za perníkem
Dne 8. 4. 2010 se uskutečnil plánovaný výlet do Muzea perníku pod 
Kunětickou horou. Za hojného počtu Jeníčků a Mařenek, tedy kli-
entů pečovatelské služby a stacionáře Havlíčkův Brod jsme vyrazili 
směr Pardubice. Objednáno bylo nádherné počasí a dobrá nálada. 
Po příjezdu do perníkového hejtmanství nás čekal průvodce, který 
nás provedl Perníkovou chaloupkou s velice vtipným výkladem o vý-
robě perníku, Jeníčkovi, Mařence a Ježibabě. Vystavené exponáty 
byly dílem nejlepších českých perníkářů. Hodná Ježibaba podělila 
každého návštěvníka medovým perníkem a ukázala nám výrobu 
perníčků z vyřezávaných forem. Každý si pak mohl zakoupit nějakou 
drobnost v jejím krámku a také si vyzkoušel svůj prst v měřidle pro 
„hubeňoury“ nebo ty vykrmené na lopatu. 
Výlet se velmi vydařil a to hlavně díky krásnému počasí a myslím, že 
klienti na něj budou ještě dlouho vzpomínat. M. Líšková
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Aktuality z Brielle (duben 2010)

Po volbách v březnu 2010 nastaly změny v měst-
ském zastupitelstvu v Brielle. Sedm členů ho opus-
tilo a bylo zformováno nové. Starostka Brielle oce-
nila důležité projekty, které proběhly v uplynulých 
čtyřech letech: změny ve sklenících, nová škola  
s divadlem, plány pro centrum Vierpolders se 
školou a komunitním centrem, nová sportovní 
zařízení.

Studentské umění a návštěvní den v denním cen-
tru Akcent
Studenti jedné z briellských škol absolvovali prak-
tické cvičení v sociálním oboru. Cvičení proběhlo 
v uměleckém centru Akcent, které je určeno pro 
mentálně postižené. S pomocí umělce Beba Hof-
landa vytvořili malbu, která se skládala ze čtyř částí. 
Každá část byla vytvořena jedním studentem spo-
lečně s jedním klientem centra. Společné dílo pak 
bylo vastaveno v galerii Plantage v Brielle. Nakonec 
všichni navštívili Muzeum Boymans v Rotterdamu, 
kde absolvovali přednášku o Rembrandtovi, Picas-
sovi a dalších slavných umělcích. 

Aprílová večeře
V předvečer oslav prvního dubna (v Brielle se slaví 
vítězství nad Španěly a osvobození ze španělské 
nadvlády) proběhla jako každoročně večeře v his-
torickém stylu v klubu důchodců Infirmerie. Jídlo 
bylo vynikající, hodovníky v dobových oblecích po-
bavila hudba z místních zdrojů.
  Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová

Aktuality z Brixenu

Radosti a strasti
V rámci tiskové konference bilancovala Komise 
obce Brixen pro rovné příležitosti, jejíž mandát kon-
čí současně s mandátem obecní rady, uplynulých 5 
let. Hned po jejím ustanovení si 10 žen pod před-

sednictvím prezidentky Ruth Brigitte Da Rui vyty-
čila obsáhlý program, který sahal od politiky přes 
hospodářství až po vzdělávání a kulturu. V souladu 
s tím byla urychlena i řada iniciativ, vedle tradiční-
ho svátku žen se konala i řada dobře navštívených 
přednášek a informačních večerů na specifická 
ženská témata. Velkou oblibu si získal jako první 
v jižním Tyrolsku Girĺ s Day (dívčí den), při kterém 
měly dívky příležitost vyzkoušet si tradiční mužská 
povolání a ukázat a objevit své talenty. Girĺ s day 
se letos koná již potřetí. Také motivační večery pro 
ženy a kurzy zacházení s automobily při poruše 
vzbudily zájem obyvatelek Brixenu a promptně je 
převzaly i jiné obce. Nabídkou dalšího vzdělávání 
pro zahraniční pečovatelky a senzibilizační kampa-
ní proti násilí na ženách vyslala komise další důleži-
té signály v ženské politice. Brigitte Gasser Da Rui 
referovala ale také o potížích a kritice, na které ko-
mise v minulých letech opakovaně narážela. Poža-
davky komise byly při schvalování obecních stanov 
a jednacího řádu v obecní radě zohledněny jen 
částečně. Chyběla také úcta k práci, která byla vět-
šinou vykonávána bezúplatně. Nepříjemná a málo 
povznášející byla prý také polemika kolem jmeno-
vání komise. Přesto, nebo možná právě proto, při-
nášela práce s ženami z komise pro ženy z Brixenu 
také mnoho radosti a potěšení. Motto svátku žen 
„Mezi radostmi a strastmi“ v podstatě doprová-
zelo i celkovou práci komise. „Některé z členek již 
v příštím volebním období nebudou k dispozici a 
já doufám, že se najdou angažované obyvatelky 
Brixenu, které budou mít chuť se do těchto věcí 
míchat,“ řekla Brigitte Gasser Da Rui.

Jen odvahu, ženy!
Na závěr členky komise krátce poskytly krátký vý-
hled na iniciativy jako například představení Knihy 
„Ženy na hranici“ s ženskou skupinou TANNA v ho-
telu Elefant, akci s kalendářem na rok 2011 s histo-
rickým spolkem a provolání volební kampaně pod 
heslem „Ženy volí ženy“ pro volby do obecní rady 
v květnu. 
 Z Brixenských novinek přeložila H. Formánková

Odborná stáž v rámci programu Leonardo da 
Vinci v Itálii
Tři žáci Obchodní akademie a Hotelové školy Hav-
líčkův Brod se v březnu letošního roku zúčastnili 
odborné stáže v Itálii, kterou organizovala vzdě-
lávací agentura Italy Gastro Promotion, s. r. o. . 
v rámci projektu mobilit programu Leonardo da 
Vinci a zúčastnilo se jí 15 žáků z pěti gastrono-
micky zaměřených škol. Naši školu reprezentovali 
žáci třetích ročníků oborů vzdělání s výučním lis-
tem – budoucí cukrářka Martina Daňková a dva 
budoucí kuchaři Jan Beránek a Vláďa Bulánek. 
Účastníci stáže odjeli do Itálie v sobotu 6. března. 
Cílem jejich cesty byl hotel Roxy Floridiana v ital-
ském městě Rimini, kde byli stážisté ubytováni. Po 
celé tři týdny byl pro mladé gastronomy připraven 
bohatý program. První dva týdny pracovali pod 
vedením italských kuchařů v hotelové škole IAL Ri-
ccione, učili se připravovat nejen těstoviny a pizzu, 

ale i noky, omáčky, mořské plody a italské dezerty. 
Večery byly zaplněny barmanským kurzem a kur-
zem přípravy kávy. Třetí týden strávili všichni žáci 
v hotelech a restauracích, kde pracovali pod dohle-
dem italských mistrů. Jeden den stáže byl věnován 
také české gastronomii. Žáci z Čech připravili pro 
své italské kolegy oběd, který je typický pro čes-
ké strávníky. Kromě odborné praxe byla pro žáky 
připravena degustace vína, olivových olejů nebo 
pravé italské zmrzliny a v neposlední řadě i výlety 
do San Marina, Benátek, na benefiční akci v kon-
gresovém centru města Rimini a přijetí u starosty 
města. Poděkování za organizaci stáže, která byla 
financována z Evropských sociálních fondů, patří 
paní Renatě Kopecké a všem italským odborní-
kům, kteří se o naše žáky velmi dobře starali.  
 M. Mrázová

Aktuality ze Spiše

Časť Zimnej ulice v centre Spišskej Novej Vsi 
začnú rekonštruovať
Čítajte viac: http://korzar.sme.sk/c/5341822/cent-
rum-spisskej-novej-vsi-rozkopu-obchodnici-maju-
obavy-o-zisk.html#ixzz0m7OGAiKU
Za päť mesiacov v Spišskej Novej Vsi plánujú zre-
konštruovať časť Zimnej ulice, a to od sochy kapitá-
na Jána Nálepku po rohový dom na Zimnej ulici 55. 
Ide o tretiu etapu regenerácie námestia. V minulos-
ti opravili v dvoch etapách Letnú ulicu a to v rokoch 
1995 až 1996 a následne v rokoch 2004 až 2006. 
Išlo o investíciu vo výške približne 2 milióny eur. 
Mesto disponuje projektom na rekonštrukciu celej 
Zimnej ulice aj so stavebným povolením. Realizácia 
ďalších etáp regenerácie námestia závisí od peňazí. 

Začnú v júni. Od sochy kapitána Jána Nálepku po 
túto rohovú budovu na Zimnej ulici budú v blízkej 
budúcnosti rekonštruovať centrum mesta.
 
Na Zimnej ulici zrekonštruujú existujúce cesty, 
chodníky, spevnené plochy, pribudnú nové cyklis-
tické chodníky. Vymenia rozvody vody, dažďovú 
kanalizáciu, zrekonštruujú domové prípojky vodo-
vodu a kanalizácie. V pláne je vynoviť aj park, pô-
jde o terénne a sadové úpravy, dodávku a montáž 
prvkov malej architektúry. Mesto získalo peniaze z 
európskych fondov. Celkové náklady podľa Zmlu-
vy o nenávratnom finančnom príspevku vyčíslili na 
1 394 000 eur.  Text a foto E. Karasová

25. výročí podepsání partnerské smlouvy Havlíč-
kův Brod–Brielle
Letos obě města oslaví již čtvrt století přátelství a 
spolupráce. První květnový týden přijeli na návště-
vu našeho města někteří z členů partnerského vý-
boru Havlíčkův Brod–Brielle (HBBC), spolu s nimi 
též hudební skupina Folk Club Brielle a pouliční 
divadelníci The Dutch Zotten, jejichž vystoupení 
mohli vidět návštěvníci Trhů řemesel, v někte-
rých základních školách a v domově pro seniory v 
Reynkově ulici. Na Trzích řemesel stejně jako loni 
Holanďané rozdali své cukrářské speciality jako po-
děkování našim občanům za darování vánočního 
stromu.  (red)
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Díky sportovní střelbě procestoval řadu zemí, opakovaně se stal mis-
trem Evropy a na domácí půdě vybojoval titul mistra světa. Touží po 
startu na olympijských hrách, přestože byla jeho disciplína – střelba 
vzduchovkou a malorážkou - před šesti lety vyškrtnuta. V květnu ho 
ale čeká jiný boj – stejně jako další desetitisíce maturantů se postaví 
čelem zkoušce dospělosti.

Dvacetiletý Josef Nikl tíhl ke sportu odmalička, vyzkoušel si atletiku, 
házenou, ale nejvíc ho chytila střelba. „Já jsem zbraň držel v ruce sot-
va jsem unesl láhev s mlékem,“ naráží mladý sportovec na to, že po-
chází ze střelecké rodiny. „Maminka střílela rekreačně a taťka tíhne 
k myslivosti. Střelba se ale udržuje hlavně u dědy a strejdy – strejda 
se závodně věnoval brokové disciplíně a ve své době byl druhý na mi-
strovství Evropy.“

První střelecké krůčky absolvoval v rodném Havlíčkově Brodě, stále 
častěji však dojížděl na tréninky do sedmdesát kilometrů vzdálené 
Vlašimi. Tam se zdokonalil natolik, že se dostal do reprezentace stře-
dočeského kraje. „Za těchto podmínek jsem potřeboval trénovat mi-
nimálně třikrát týdně a dojíždění už nebylo z časových a finančních 
důvodů možné. Iniciativy se proto chopila rodina a u dědy jsme spo-
lečně vybudovali soukromou střelnici,“ vzpomíná Josef.

Na první závod se dostal až po půl roce trénování ve Vlašimi. „Pořád 
jsem dorážel na trenéra, kdy už pojedeme na závody. On ale zastával 
názor, že na první soutěži musí závodník uspět, aby ho případný ne-
zdar neodradil. Pak jsem v kategorii dorostu vybojoval třetí místo a na 
ten dobrý pocit nikdy nezapomenu.“ Josef začal objíždět závody po 
celé republice, ale největší váhu přikládá Plzni: „Právě tady jsem se 
setkal se státním trenérem, který mi začal radit, jak střílet, a později 
mě přijal do státní reprezentace.“ 

V současné době je Josef členem státní reprezentace ve sportovní 
střelbě, která má základnu v Plzni. V kondici se její členové musí udr-
žovat individuálně. „Věnuji se různým sportům a snažím se co nejvíce 
trénovat na střelnici. V Plzni trávím vždy jeden týden v měsíci, abych 
zjistil, jestli jsem v osobní přípravě nepolevil.“

Josef soutěží ve střelbě vzduchovkou a malorážkou. „Vzduchovka se 
střílí z deseti metrů na dvoumetrový průsek. V tomto průseku projíždí 
terč, buď na pomalé běhy za pět sekund, nebo na rychlé běhy za dvě a 
půl sekundy. Na každou rychlost střílí závodník třicetkrát a maximálně 
může získat šest set bodů. Tato disciplína se jmenuje třicet plus třicet 
pomalé rychlé běhy.“ Druhá disciplína se vzduchovkou se jmenuje mix 
a při ní střelec neví, jaká rychlost terče mu vyjede. Střelba maloráž-
kou se vzduchovce částečně podobá. „Liší se to vzdálenostmi. Střílí 
se z padesáti metrů na desetimetrový průsek, takže se všechno pěti-
násobí. Rychlosti terčů jsou ale pořád stejné.“ Přestože laikové pova-
žují malorážku za atraktivnější, Josef má raději střelbu vzduchovkou. 
„Na vzduchovce si střelec vybuduje lepší postřeh a vypiluje techniku 
spouštění, protože tam není cítit zpětný ráz.“

Na velké závody jezdí od roku 2006. Začínal rovnou na mistrovství svě-
ta. „Soutěžili jsme v týmech a získali stříbro a dvakrát bronz. Moje 
první osobní umístění na stupních vítězů bylo v malorážkové disciplí-
ně na mistrovství Evropy ve Španělsku v Granadě, kde jsem skončil 
třetí. Dál následovalo druhé místo ve Švýcarsku. Obojí bylo v mixech, 
nevím, čím to je, asi se dokážu víc vybičovat.“ Dosud nejcennější tro-
fejí je pro Josefa Nikla titul mistra světa, který získal na domácí půdě. 
„Lidé si říkají, že na domácí půdě se musí vyhrávat samo, ale ono je 
to opačně. Zatímco v zahraničí člověk po neúspěchu uteče, doma se 
na něj snese kritika, před kterou se neschová. Je na něj vyvíjen daleko 
větší tlak.“  O prázdninách bude Josef Českou republiku reprezentovat 
na mistrovství světa v Mnichově.

Při otázce na vysněnou vyšší metu usměvavý mladík zvážní. „Před šes-
ti lety naši disciplínu vyřadili z olympiády, což pro nás byla velká rána. 
Začalo ubývat střelců i financí ve svazu. Nemění to ale nic na tom, 
že ti nejlepší střelci střílí dál. Odpadli začátečníci, kteří na závodech 
zlepšovali atmosféru. Teď už se mezi sebou utkává jen špička. Mým 
snem stále zůstává zúčastnit se olympiády. Doufám, že se tam střelba 
zase vrátí.“ 

Na střední školu nastoupil do Vlašimi, kde se nachází velké střelecké 
centrum. „Chodím na strojírenskou školu. Velkou výhodou pro mě je, 
že mi ředitel vyšel vstříc, a díky individuálnímu plánu mi umožnil vě-
novat se nadále sportu. Občas je to kvůli závodům trochu náročnější, 
protože na soutěži se člověk na učení soustředí jen těžko, ale vždycky 
jsem to nějak zvládl.“ V květnu čeká Josefa zkouška dospělosti. „Matu-
rovat budu z češtiny, matematiky a teoretickou a praktickou zkoušku 
budu skládat i z odborných předmětů.“

V otázce, zda je přednější sport nebo učení, má Josef jasno. „Sport 
jsem vždycky bral jako koníček, přestože ho dělám na vysoké úrovni. 
Pokud by mi nešla škola, byl bych ochotný sportu nechat. Studium 
je na prvním místě, protože nebudu střílet navěky. Až si budu hledat 
práci, tak zaměstnavatele budou zajímat dovednosti a ne to, že jsem 
byl kdysi mistr světa. Proto se po střední škole hlásím na vysokou.“

Na úspěšného rodáka pamatovalo i město Havlíčkův Brod, které mu 
na jaře udělilo nejprestižnější sportovní cenu – Sportovec roku 2009. 
„Radost z tohoto ocenění nemůžu ani slovy vyjádřit. Nečekal jsem, že 
by to mohl vyhrát jiný sport než hokej nebo fotbal. Podpora města je 
pro mě hodně důležitá, je to čest a pocta.“
 Aneta Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkuje-
me rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Měst-
ské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Josef Nikl
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
dubnu 2010 v Havl. Brodě
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
3. 4. 2010
Martin Drahozal 
Iva Kovaříková, oba Štěchovice
10. 4. 2010
Zdeněk Krátký, Havl. Brod 
Ludmila Dubnová, Přibyslav
Radek Háněl, Lípa 
Renata Veselská, H. Brod
Tomáš Venc 
Romana Adamcová 
oba Květinov
Petr Kadlec, Termesivy 
Svatava Rohrová, H. Brod
Radek Havel, H. Brod 
Petra Svobodová, Mírovka
17. 4. 2010
Pavel Petr, H. Brod 
Simona Dvořáčková, Chotěboř
Stanislav Bednář, Jind. Hradec 
Petra Kubátová, H. Brod
Jiří Bukač 
Monika Veselá, oba Havl. Brod
Martin Chlád 
Lenka Vašíčková, oba Olešná
Arkadiusz Krzysztof Góra 
Polsko 
Enkh-Orshikh Ochir 
Mongolsko
Petr Stojan 
Kateřina Kohoutková 
oba Říčany
Petr Gonos, Lipník 
Michaela Horáková 
Klokočovská Lhotka
24. 4. 2010
Václav Soukup 
Anna Pejchová, oba H. Brod
Jaroslav Novotný, Jitkov 
Kateřina Příbramská, H. Brod

„Pane, prosím vás, vraťte se,“ volá lékárník na zákazníka, „dal jsem vám omylem cyankáli, namísto 
předepsaného léku!“ – „Je v tom nějaký rozdíl?“ ptá se zákazník. – „Samozřejmě, že je,“ říká lékárník... 
Ddokončení jeho sdělení najdete v tajence křížovky.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete bezplat-

ně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně)  

i veškeré připomínky  
k práci Technických služeb  

(svoz odpadů apod.). 

Havlíčkobrodské listy jsou  
k dispozici na www.muhb.cz,  

Městském informačním 
centru a recepci Městského 

úřadu V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 4/2010 – Člověk si nemusí pamatovat, co řekl.
Správnou odpověď ze 107 vylosovala starostka Jana Fischerová
Výhercem ceny je Jiří Novotný, Světlá nad Sázavou
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena  
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty 

najdete na www.muhb.cz.
Radniční okénko  

na kabelovce
Premiéra: každou středu  

ve 20.00 h.  
Reprízy: denně  

v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 
16.00, 18.00, 20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD v Krajské 
knihovně Vysočiny, www.
muhb.cz a www.hbin.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
10.5. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk)
12.5. Zábavné odpoledne, od 13.30 h.
19.5. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h.
20.5. Výlet do OC Kaufland, odjezd v 9 h.
26.5. Grilování před DpS, od 14 h.
2.6. Celodenní výlet do Prahy–Průhonic, odjezd v 8.30 h.
DPS Na Výšině 3241 
18.5. Akordeonový koncert, 9 h.
27.5. Nákupy v Lidlu, 8–10 h.
DPS U Kasáren 3504 
19.5. Sledování filmu, 12 h.
DS Reynkova 3879 
13.5. Zdobení kolíčků, 9.30 h.
20.5. Výroba zvonkohry, 9.30 h.
27.5. Hudební dopoledne, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, 
Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@
seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu 
Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 

Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h. 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Od dubna 2010 nás najdete na nové adrese: FOKUS 
VYSOČINA – středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003, 
Havlíčkův Brod 580 01 (budova naproti gymnáziu, 1. 
patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, E-mail: 
středisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.fokusvyso-
cina.cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Kokořínská 2704, 
tel. 569 420 660, 774 064 151, Lesní četa – Štáflova 
2003, tel. 774 074 151. Volnočasové aktivity: Angličti-
na (Po 15–16) Filmový klub (St 13–15) Cvičení s Vlastou 
(Čt 13–15) Posilovna – dle dohody.

Vycházky s KČT 
12.5. – Kolem Bídy
15.5. – Přes Fiolník
19.5. – Autobusový zájezd Orlická přehrada s exkurzí 
v elektrárně
24.5. – Informační schůzka pro účastníky pobytového 
zájezdu na Křivoklátsko.
26.5. – Železné hory (celodenní výlet)
29.5.–5.6. – Autobusový pobytový zájezd Rakovník–Kři-
voklátsko
2.6. – Z Podhradí
5.6. – Ždírecký okruh
9.6. – Ze Skutče do Chrasti (celodenní výlet)
Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
15.6. – Údolím Brtnice
22.6. – Ke srubu
29.6. – Ze Šlapanova
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.
Cykloturistika 
28.–30.5. – 16. ročník Orlickoústecko. Přihlášky 
do 10.5. tel. 723 649 967 a 777 130 881
Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Od 15.4. zahajujeme pravidelné vyjížďky z H. 
Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina Ostrov 
u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB.
Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
• Cyklistické odpoledne: v sobotu 15. 5. 2010 zveme 
všechny děti od 5 do 14 let

ve 14.00 hodin do parku za ZŠ Rubešovo náměstí na 
cyklistické závody ve čtyřech věkových kategoriích. Pro 
mladší jsme připravili rychlostní závod, jízdu zručnosti a 
pro starší děti kombinovaný závod. Soutěžíme o medaile, 
ceny, diplomy. Nutné vlastní kolo a přilba!
Před zahájením závodu vystoupí mažoretky DDM.
• Připravujeme KIT SHOW VYSOČINY 2010 na sobotu 
12.6.2010 od 8.00 do 15.00 hodin v DDM HB
• Nabízíme volná místa na letních táborech ve Zdob-
nici v Orlických horách 16.–23.7. a 30.7.– 6.8.2010
• Zveme vás na akci KOLA 2010 – ČESKÝ RÁJ v termínu 
17.–20.6.2010, ubytování a stravování zajištěno, dop. vl. 
Podrobnosti o připravovaných akcích najdete na www.
hbnet.ddm.cz 
TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal: ml. 
Žáci Út 15.30 h. Nuselská Pá 15 h. Kyjovská, st.žáci Po 
18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjovská,  
Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala TJ 
Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, veteráni Po 19 h. 
Kyjovská (platí pro duben, květen a červen 2010)
Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme kaž-
dou neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS
Info na tel. 564 407 155, mobil 604 416 635
Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184 
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod , tel. 569 425 
630, 777 736 048, e-mail poradna@charitahb.cz 
Nové služby 
• Čokoláda, pralinky, Horní 2002, tel. 605 050 533

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Německý ovčák 4–5let starý, hodný, vyžaduje společ-
nost, vhodný ke starším lidem. • Dášenka – asi 3letá 
křížená fena, velmi milá, mazlivá a vděčná, nejlépe 
by jí bylo v bytě, nevhodná k domácím zvířatům. • 
Dorinka – křížená fenka 3–5let stará, milá, mazlivá, 

kamarádská. • Kříženec – menší pejsek, cca rok 
starý, vhodný i do rodiny, zpočátku bázlivý, kama-

rádský, hodný.

Služby stomatologů  
15.–16. 5. Dr. Bláhová, Lipnice nad Sázavou 
Kočovská ul., tel. 569 486 109 
22.–23. 5. Dr. Lánová, Ždírec nad Doubravou 
Ždírec n. D. 32, tel. 569 694 639 
29.–30. 5. Dr. Anderová, Chotěboř 
nám. T.G.M. 326, tel. 569 623 987 
5.–6. 6. Dr. Laštovičková, Havlíčkův Brod  
Kalinovo náb. 605, tel. 569 425 751 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor – 569 424 500

KLUB PARKINSON HAVLÍČKŮV BROD
srdečně zve u příležitosti 10. výročí své činnosti

na setkání v hotelu SLUNCE  

v sobotu 26. června 2010 od 10 do 16 hodin

10.30   vystoupí Jindřich Macek – hra na loutnu 
přivítání hostů

11.15  hlavní program pro nemocné, rodiny 
i přátele připravila MUDr. Ludmila Čapková  
a Jana Vejsadová

13.00 společný oběd 

14.30  odpolední program s hudbou a verši 
nejen Václava Žďárského 

Přihlášené vyzvedneme od rychlíků:
8.52 od Pardubic, 9.12 od Jihlavy, 9.56 od Brna,  

10.00 od Prahy, zpět dle dohody

Přihlášky na e-mail: ludmila.mudr@centrum.cz 
nebo mobil: 604 416 635 

bližší informace na www.parkinson-cz.net

Akce se koná za finanční podpory města Havlíčkův Brod 

Za PoMoCi
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Stamicovy slavnosti (14.4.–1.6.) 
10.5. – Zrození romantizmu, Yukie Ichimura (Japonsko) – 
klavír, Stamicovo kvarteto, sál Staré radnice, od 19 h. 
16.5. – Bohemia Chorus, klášterní kostel sv. Rodiny, od 10.30 h.
17.5. - Hudba evropského severu, Danish String Quartet (Dán-
sko), kostel sv. Vojtěcha, od 19 h. 
1.6. – Carmen a flamenco, Edita Adlerová – zpěv, Jana Dudác-
ká – tanec, kinosál KD Ostrov, od 19 h.
Rallye Posázaví – Memoriál Ing. Karla Švece
29. 5.  2010, www.tvstudiohb.cz, tel. 603 276 283 p. Secký
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
• Dopište Boučkovou!!! (literární soutěž, 30.4.–30.6.)
• Květnový testík – tentokrát na téma „Ovoce“ (vědo-
mostní soutěž pro děti, 1.–31.5., Dět. odd. KKV) 
• Formule 1 (12–18 h., Dět. odd. KKV ) 
• Drum Circle – bubnování (10.5. 16 h., Hud. odd. KKV) 
• Když region přeroste region (literární seminář, 11.5., 
9–12, sál Staré radnice) 
• Škola naruby (slavnostní zakončení projektu Celé 
Česko čte dětem, 24.5., 9 a 11 h., sál Staré radnice) 
Kavárna U Notáře – poetické podkroví
Madera – koncert, 13.5., 19 h.
Špičkou jazyka – projekt LiStOVáNí, 18.5., 19 h.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
2.4.–16.5. Josef Saska, výstava 40 let tvorby, volná a 
užitá grafika, kresba i malba 
1.4.– Jan Hanuš, výstava fotografa a grafika 
20.5.– 11.6. – Pocta Bohuslavu REYNKOVI, výstava 
výběru prací současných členů sdružení výtvarných 
umělců UMĚLECKÁ BESEDA
4.6. – Galerijní noc, výtvarné dílny pro děti i dospělé, 
kvízy, 18–24 h.
Řemeslné dílny a výtvarné kurzy pro veřejnost v GVU:
15.5. – Smaltová řemeslná dílna (10–16 h.)
11.6. – Řemeslná dílna vitráží – TIFFANY (13–15 a 15–17 h.)
12.6. – Smaltová řemeslná dílna (10–16 h.) 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
28.4.–16.5. – Jiří Kolář, výstava prací významného 
básníka a výtvarníka Jiřího Koláře
7.5.– 27.6. – Mladé brodské umění II, výstava prací 
studentů či absolventů renomovaných výtvarných škol 
– rodáků z Havlíčkova Brodu a okolí, která navazuje na 
pilotní výstavu z roku 2007
4.6. – Muzejní noc (18–24 h.), div. představení, kvízy a 
soutěže, hudeb. vystoupení, opečení špekáčků 
Soutěž Poznej své město – od 10 do 16 let, Více na 
www.soutez.skauthb.cz
Přednáška: 21.5.– Johanna – z pekla do ráje – v sále 
Staré radnice HB. Hostem PaedDr. Zdeněk Martínek, 
speciální pedagog,  odborník na rizikové chování dětí a 
mládeže včetně šikany. 
Tento cyklus přednášek vychází z projektu Jeden svět 
na školách, organizovaný organizací Člověk v tísni, 
o.p.s.: http://www.jedensvetnaskolach.cz/
Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
11.5. – Akordeonový koncert Jitky Baštové a Adély 
Neubauerové, sál ZUŠ, 17 h. 
19.5. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h. 
25.5. – Výstava výtvarného oboru, sál ZUŠ, 16 h. 
26.5. – Slavnostní koncert hud. oboru, sál Staré radnice, 18 h. 
8.6. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h. 
Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@unet.cz 
Pravidelná výuka pro děti: Po–Čt 14–16 h. 
Keramika pro dospělé – 21. 5.,  4. 6. a 18. 6. v 16–18 h.  
keramika, kreslení, malování i jiné techniky 
6.6. – Mandaly, 9–17 h. Velká Losenice 
Akce v ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu HB 
korab.daniel@seznam.cz, vždy v pátek od 15 do 18 h.  
28.5. – Květinové zátiší, 15–18 h., kresba u stojanu – 
druhy zátiší, studie přírodnin, předmětů, perspektiva, 
techniky kresby  (uhel, rudka, tužka), dobová hudba

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz
Program kina Ostrov 
10. a 12.5. 20 h. – VŠICHNI JSOU V POHODĚ 
13.–19.5. 20 h. – NINE (16.5. se nehraje) 
14.–15.5. 17.30 h. – ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ 
20.–22.5. 20 h. – PROTEKTOR 
21.–22.5. 17.30 h. – ALVIN A CHIPMUNKOVÉ 2 
24.–26.5. 20 h. – I LOVE YOU PHILLIP MORRIS 
28.–29.5. 20 h. – PEVNÉ POUTO 
31.5. a 2.6. 20 h. – DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD OSTROV
11.5. – Richard Baer: Smíšené /po/city, div. sál KD. 
Komedie o dvou stárnoucích přátelích, v 19 h.                  
27.5. – Hanky Panky, div sál KD. Travesti show
30.5. – Jezinky, bezinky, div sál KD. Derniéra před-
stavení havlíčkobrodského ADIVADLA
17.6. – Neil Simon: Poslední ze žhavých milenců, 
div. sál KD. Komedie patří mezi nejznámější díla 
známého amerického autora, v 19 h.
12.–16.6. – Spielen und lernen, Play and learn
tradiční letní zábavný jazykový kurz pro děti, 
pořádá ADIVADLO za podpory města Havl. Brod, 
přihlášku nutno odevzdat v KD Ostrov do května 
2010, kontakt: p. Honzová, tel.: 569 421 088, 
607 241 427, e-mail: adivadlo.h.brod@seznam.cz

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 
19.5. – Milostné písně – kostel sv. Vojtěcha v 19 h.  
koncert 
METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
14.5. – JÄGEMAISTER DISCO 
15.5. – METAXA DANCEPARTY 
21.5. – METRO PARTY TIME & Havana Club 
22.5. – DISCOSHOW 
28.5. – FRISCO DANCEPARTY 
29.5. – CZECH & ROCK & DANCE BEER PARTY
EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
14.5.– HC party – AFARASTAFA (Reagge/Rap), Straight 
(HC/Rap), Coca Core Company ( Crossover), Balamuta 
(HC/Trash), Embargo( HC/Crossover). Start 20 h.
Loutkové divadlo o.p.s. Havlíčkův Brod 
v bývalém kině OKO Smetanovo náměstí (od 14.30 h.): 
9.5. – Představení v rámci div. přehlídky Dospělí dětem
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování.  
21.–23.5. – Sportovně relaxační víkend v Havlíčkově Brodě 

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pá dopoledne zavřeno. 
10.5. 10–10.30 h. – MEDVĚD – výtvarná dílnička pro děti 
s maminkami.
10.5. 15–17 h. – Základy šití na šicím stroji pro začátečníky 
12.5. 16–18 h. – Smaltování s novými komponenty
MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.
mammacentrum.com. Na všechny programy je nutné 
se předem přihlásit, neboť je počet míst omezený. 
7.5. 15 h. – Drumben
11.5. 15–18 h. – Znakování s miminky
13.5. 16.30 h. – Co nás čeká po porodu
18.5. 16 h. – Péče o miminko
25.5. 16 h. – Jak správně nosit miminko od narození
1.6. 16 h. – Masáže pro ženy k porodu a motýlí masáže 
pro miminka
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
Mravenci – Oddíl dorostu Církve bratrské  
v Havl. Brodě pořádá dětský letní tábor „V zajetí času“. 
Dokáže někdo zkrotit písek přesýpacích hodin? Co ukrý-
vá závěť Phillease Fogga? Je vzducholoď lepší dopravní 
prostředek než parník? Stanový tábor pro děti od 8 do 
14 let, Hodkov u Zruče n. S., 30.6.–10.7., přihlašování 
do 16.5. Info na tel. 739 657 177 (Lukáš Beránek), nebo 
www.cb.cz/havlickuv.brod/mravenci
Jasoň, o.s. Havlíčkův Brod 
Jarní benefiční koncert v neděli 23.5. v klášter-
ním kostele Sv. rodiny v HB, začátek v 18 h.  
Vystoupí SPS Jasoň, diriguje Mgr. Jana Secká. 
V programu vedle českých, moravských a sloven-
ských lidových písní v nových úpravách zazní i 
spirituály a černošské písně.  
Koncert se koná na podporu občanského sdružení 
Metoděj. Vstupné dobrovolné.
„S Rákosníčkem za vodníčkem“
16. 5. velké pohádkové odpoledne  „S Rákosníčkem za 
vodníčkem“ pro rodiče s dětmi a prarodiče s vnoučaty. 
Program: 12.00 – otevření „Vodnické oficíny“ návštěva 
letního koupaliště v doprovodu vodnické družiny, 13.00  
– diskotéka, hry a soutěže pro děti v areálu letního 
koupaliště a na dětském hradu, 14.00 – Vodnická po-
hádka v podání divadélka Mrak, 15.00 – diskotéka, hry 
a soutěže o ceny, vyhodnocení výtvarných prací žáků 5. 
tříd, 16.00 – diskotéka pro dospělé, posezení s country 
skupinou. Masky vodníčků a dalších postaviček z vod-
nické říše vítány. 
Okresní výstava králíků, holubů  
a drůbeže s expozicí morčat
29. a 30. 5. na pozemku Českého svazu chovatelů, 
ZO HB v Čechově ulici (směr k přehradě) So 8–18 
h., Ne 8–12 h. – tombola a občerstvení, ukázka 
„králičího hopu“ – překážkového parkuru pro králíky 
Výstava je pořádána s podporou města Havl. Brod.
Sluneční zátoka volá! 
19. 6. dopoledne se uskuteční ve Sluneční zátoce 
nedaleko Ledče nad Sázavou tradiční setkání nejen 
foglarovců u příležitosti 20. výročí vzniku Sdružení 
přátel Jaroslava Foglara (SPJF). 
Pohybové studio RE-WELL Kokořín
Kokořínská 2487, Havl. Brod,  tel. 728 096 997, 
e-mail: rewellkokorin@seznam.cz,  
www.rewellkokorin.webnode.cz 
BOSU, zumba, step-aerobik, pilates, chi-toning, 
dancejoga, cvičení pro seniory, flamenco pro děti,  
karate, fitbalet, aerobik, masáže. 
 Změna programu vyhrazena.

Podvodníku. Já myslela, že jste kosmonaut, když jste 
do inzerátu uvedl, že máte raketu!


